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A hangulat.
Napról napra érezhető, hogy iramai 

Magyarországon is erősödik a háborús 
hangulat.

Araikor az annexió megtörtént s először 
került szóba, hogy a császári és királyi 
szuverenitásnak a megszállott tartomá­
nyokra való kiterjesztése még háborúba is 
keverhet bennünket, nagy volt a felzúdu­
lás országszerte. A közvélemény az annexió- 
bau nem látta egy háború megfelelő ellen­
értékét. Nekünk magyaroknak nem is fűző­
dött nagy érdekünk az annexióhoz; sőt 
jobb lett volna ránk nézve, ha ezt a kér­
dést majd csak akkor bolygatják meg, 
amikor már erőink teljesen kifejlőd­
nek s Ausztriával való közjogi helyzetünk 
az egész vonalon tisztázódik. Mert az 
annexiót természetesen követni fogja Bosznia 
hovatartozásának kérdése, ami kiszámítha­
tatlan bonyodalmakra vezethet.

Nem is volt nekünk Szerbiával semmi 
bajunk. Megfértünk egymás mellett. Leg­
feljebb egy két Belgrádból a magyaror­
szági szerbekhez átkiabáló durva hangot 
kellett tűrnünk. De hát azért a karaván 
haladt * az éretlen orditozás nem hallat­
szott a menyországba.

Es éreztük azt is, hogy a háború nem 
a mi gazdasági viszonyainkhoz való. A 
nagyhatalmi ábrándokért, terjeszkedésért 
soha sem lelkesedtünk. Megelégszünk azzal, 
ha a saját országunkat meg tudjuk hódí­
tani a magyar kultúrának és semmi okunk 
sincs arra, hogy a Balkánon fegyverrel 
hódítsunk, amikor inkább gazdasági érdek­
körünkbe akarjuk vonni a keletet. Hiszen 
úgy szeretjük hangoztatni, hogy a kelet 
kapuja és kulturális haladásának Őre 
vagyunk.

Ezért bizony elnevezték a magyar pub­
licisták Aehrentbal bárót két balkezü dip­
lomatának, császári szolgának és minden

egyébnek, azért a meggondolatlan csele­
kedetéért, hogy az annexióval európai bo­
nyodalmat és háborús veszedelmeket idé­
zett fel.

A szerb háborúért tehát nem nagyon 
lelkesedtünk. Szidtuk a nagyhatalmi érde­
keket, amelyekért vágóhídra viszik a vére­
inket és pazarolják a kincseinket. El vol­
tunk keseredve felette, hogy amíg a dua­
lisztikus kapcsolat miatt még nyelvünkhöz 
való jogunkat sem tudjuk érvényesíteni a 
hadseregben s önállóságunk még a nem­
zeti bankig sem terjed, addig ki kell álla- 
nunk a harcmezőkre, megvédelmezni a 
balkezes osztrák diplomácia baklövéseit.

A közhangulatot távolról sem lehetett 
harciasnak mondani.

A kép azonban ma már egészen más. 
Az az őrültséggel határos tombolás, amit 
a szerbek véghezvittek; az a felfuvalko- 
dottság, amit a Monarkiával szemben tanú­
sítottak, egészen más szempontokat állí­
tott a nemzet elé. Bosznia háttérbe szorult, 
a szerb erőlködésben senki sem keresi az 
annexió ügyét. Csak azt tudjuk már, hogy 
a szerviánusok, akik eddig disznót és 
szarvasmarhát szállítottak Magyarországra 
és nagyon megtisztelve érezték magukat, 
ha e téren elismerésben részesültek, most 
már mint nagy publicisták és hadvezérek 
szembe állanak velünk s csufondárosan 
átkiabálnak a Dunán: ugy-e nem mersz 
velem kikötni, mert majd ad neked az 
atyuska, a minden oroszok cárja és a világ 
összes szlá.vjainak vezérlő csillaga, aki 
annyira lelkesedik a népek szabadságáért, 
hogy otthon ugyan akasztat és deportál, 
de a Balkánon félti a testvéreit a szol­
gaságtól.

Az a mérhetetlen elbizakodottság és
gőg, amellyel a Zsivkovicsok a mellüket 
verik s a »rothadt Monarkiátc szét akar­
ják robbantani, belevilágít abba a nagy 
veszedelembe, amely bennünket a szlávok

részéről fenyeget és jelzi azt az utat, ame­
lyet követnünk kell.

A magyar lélek megérezte, hogy a dol­
gok mai állásában az annexió másodrendű 
kérdés. Megértette, hogy az a hadüzenet, 
amelyet a szerb nép áthajigál a Dunán, 
elsősorban nekünk szól. És mi válaszolunk 
rá. Egyelőre csak azzal, hogy felébredt a 
harcias hangulat; de ha kitör a háború, 
ott leszünk a harctéren szívvel, lélekkel 
és harcias virtusainkkal is. Ha pedig nem 
kerül fegyverre a dolog s a diplomaták 
papiroson is el tudják igazítani a kava­
rodást, akkor levonjuk a konzekvenciákat 
a jövőre nézve.

A Balkán politika ezután nem hajolhat 
a minden áron való pacifikáció felé. Ha 
a békességet szeretjük is, de a mestersé­
gesen csinált barátkozás nem kell. Marad­
janak a szerbek és érdektársaik maguknak; 
ne járjanak Budapestre bankettezni és 
csókolózui. Úgyis tudjuk, hogy a barát­
kozás csak a disznók és szarvasmarhák 
kedvéért folyik. A disznóhajcsárok ked­
véért pedig nem fogjuk elszenvedni a 
politikusaik és nagyszabású államférfiaik 
disznókodásait.

Ez a kis Balkán társaság bebizonyította, 
hogy állami életre éretlen. Olyan, mint a 
gyerkőc, aki a nyelvét öltögeti az óriásra 
és csak akkor tér az eszére, ha jól meg- 
agyalják. A kótyagos szerbek is meggon­
dolják magukat a jövendőben, ha elveszik 
a háborús kedvüket egy alapos kiporolással.

Régi nagy virtusok élednek bennünk. 
A háború virtusai. A magyar fiatalság 
férfias elszántsággal fogja fel a helyzetet. 
Ha a szerbeknek háború kell, hát legyen 
háború. Őseit nem tagadja meg a magyar 
vér s a magyar katonák harcra készen 
várják a nagy eseményt.

A haza nehéz megpróbáltatások között 
van. Az országot sújtó szerencsétlenségek 

I között a legnehezebb a háború, amely az
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állampolgárok ezreit fenyegeti azzal a vesze­
delemmel, hogy elveszíti azt, ami a leg­
becsesebb a koldusra és királyra nézve 
egyaránt: az életet, vagy testi épséget. A 
másik súlyos csapás, hogy háborús idő­
ben pangás áll be minden téren, a kereset 
megessppanik s a drágaság emelkedik.

De ez a vészes helyzet az erőpróbája 
egy nemzet életerejének a hazaszereteté­
nek. A magyar nemzet pedig nyugodt 
elszántsággal, a hazáért való minden áldo­
zatra készen néz a jövő elé s az ifjak 
százezrei hősi elhatározásokkal készülnek 
a harc tüzébe.

Meg kell állnunk a helyünket s készen 
kell állanunk a halálra, hogy éljünk. Mi 
nem akartuk a háborút, de ha oda állítja 
a magyart a végzete a harcmezőre, újra 
bizonyságot kell tennie arról, hogy szive 
és karja erős, hűsége és hazaszeretete 
rendíthetetlen. Tanulja meg a délszláv 
pöffeszkedés, hogy a „rothadt monarkiá- 
ban“ egy harcias nemzet él, amely nem 
enged magával játszani a habár a mai 
nemzedék nem ismeri is a háborút, azért 
a vér nem vált vízzé és a hős apák eré­
nyei nem vesztek ki a leltekből.

És pedig minél előbb: vagy a béke, 
vagy a háború. Mert a kedélyek már feszül­
tek, a kezek ökölbe szorulnak, tíiz gyűl 
ki a szivekben és szinte várjuk már a vezény­
szót, amelyet háborús világban a legné­
metebb generális is megtanul: előre.

Aktualitások.
(Tavaszi Írás.) Megenyhült a lég, virul a ha­

tár; a tavasa eljövetele reménységet és enyhü­
lést hoz a tél alatt elkeseredett kedélyeknek.

Mint a Megváltót, úgy várja Magyarország 
népe a küsködésael, nyomorral, szociális és gaz­
dasági válságokkal teljes telek után a tavaszt, 
amely meg fogja szabadítani a tömegeket a nyo­
masztó Ínségtől s hehegeszti a sebeket, amelye­

ket rósz esztendők ütöttek a nemzet testén. 
Most is lelkendezve várjuk a tavaszt, kétségek­
kel és reményekkel eltelve.

Nincs a nemzetnek olyan osztálya, amelynek 
ne volna szüksége arra, hogy a tavasz olyan 
fordulatot hozzon, amely a nyomasztó gondok­
tól megszabadít. A földművelő, ipari)», keres­
kedő egyaránt nyög a nehéz viszonyok súlya 
alatt.

Fájdalom, ránk nézve a tavasz nem nyílt ki 
kedvező auspieiumok mellett. Először a termé­
szet volt mostoha. Hosszú és zord téllel vert 
meg bennünket s a tavaszi munkálatok minde­
nütt hátramaradtak, ami egy földművelő or­
szágban nagy károkra vezethet.

Azután itt van a háború veszedelme, amely 
miliókat emészt fel. Meg sem lehet becsülni azt 
a rengeteg áldozatot, amibe a háborús bonyo­
dalom kerül s még messze vagyunk attól, hogy 
veszteségeinknek a végét láthatnók.

A konjunktúrák kedvezőbb alakulásának 
minden előnyét elszedte tőlünk a politika. Ami­
kor a világpiacon kedvezőbb lett a hangulat, 
olcsóbb lett a pénz a a vállalkozási kedv fel­
lendülésére számítottunk, akkor felfordult az 
európai egyensúly s attól kell félnünk, hogy 
mezőink termése, munkánk gyümölcse a harc­
téren emésztődik fel és jön a még nagyobb 
szegénység, amely újra évtizedekre visszaveti 
ezt a sokat sanyargatott országot.

A mi tavaszi reménységeink csak akkor vál­
hatnának valóra, ha elülne a háborús veszelem 
s tartós maradna a béke. Mert a folytonosan 
fokozódó közterheket már alig alig bírjuk és 
hiába túrjuk a földet, ha puskaporrá és fegy­
verré válik a nép kenyere.

Hogy remélni és bízni még mindig tudunk, 
az már benne van a tavasz hangulatában. A 
csodálatos erő, amely pezsgő életet önt a ter­
mészetbe, beköltözik a csüggedő emberi lel­
tekbe is, bizalmat, munkakedvet és reményt 
keltve. És ha majd újra csalódunk, újra kiáb­
rándulunk, eljön újra a tavasz, hogy uj életre, 
uj küzdelemre buzdítson bennünket. Jó hogy 
igy van, mert az újra éledő remény és bizalom 
ad erőt a csüggedő szivekbe.

(A háború költségei.) Hogy mibe kerül egy 
hadjárat, azt természetesen előre kiszámítani 
nem lehet. De megközelítőleg fogalmat alkot­
hatunk magunknak az áldozatok nagyságáról 
azokból a roppant számokból, amelyek az egyes 
háborúk költségeit tüntetik fel. Bizony ezektől 
a millióktól megborsózik az ember háta. Hon­
áét teremtjük elő azt a töméntelen pénzt a ho­
gyan viseljük el a háború minden nyomoru- 

i ságát.

A legutóbbi európai háborúk nagyon borsosak 
voltak. A német francia háború, mely 305 na­
pig tartott, naponta 7 és negyed millió koro­
nába került. Az orosz-japán háború már meg­
kétszerezte ezt a napi kiadást. 7 hónapig tar­
tott és a 7 hónap minden napja kerek 15 mil­
lió koronába került. Az osztrák-magyar hadse­
regnek, beleszámítva a tengerészetet is, tehát a 
teljes hadi létszámot, egy-egr katonára napi 7 
korona kiadást tervezve, melynél kevesebbe;, 
balkáni hadjáratról lévén szó, előirányozni nem 
lehet, egy napi ellátása 14 millió koronába fog 
kerülni a szerb háború alatt. Egy hónapos há­
borúskodás legkisebb számítással belekerül 42W 
millió koronába, egy év pedig 5110 koronába. 
Ez összegbe azonban nincsenek beleszámítva a 
vasúti szállítás okozta károk. Háború esetén 
minden egyéb vasúti közlekedés szünetel, vagy 
a minimumra redukálódik. Nincs beleszámítva 
az az óriási veszteség, mit a tartalékosok be­
hívása által a7. ország mezőgazdasági és ipari 
életében szenved. Nincs beleszámítva az értékek 
eséséből eredő s a börze szörnyű ingadozásaiból 
származó kiszámíthatatlan kár. Nincs beleszá­
mítva a sebesültek ápolása, az invalidusuk 
nyugdija, az özvegyek, árvák rekuinpenzioiója 
stb. stb. Ezeket a felmerülő további ezer mil­
liókat előre kiszámítani teljes lehetetlenség.

* *
*

(Drága reklám.) Ránk fér egy kis külföldi 
reklám, az bizonyos, mert Magyarországot nyu­
gaton leginkább csak a nemzetiségek form ed vé­
nyeiből, hazug röpirataiból ismerik.

A kormány tehát ismertetni akarja hazánkat 
egyes világlapokban. Mi is megemlékeztünk 
már a „Moderne Kunst* című német folyóirat­
tal kötött szerződésről. A folyóirat egy égést 
száma Magyarország ismertetésének lesz szen­
telve. A kormány fel is hívta a vármegyéket, 
hogy rendeljenek meg egy-két oldalra terjedő 
reklámszerű ismertetést, oldalanként 285 koro­
náért.

Ez az üzlet a német folyóiratnak kitünően 
jövedelmez, bennünket pedig a külföldi irodalmi 
körökben meglehetősen furcsa színben tüntetett 
fel, sőt megütközést is keltett.

Kiszámították ugyanis, hogy 50 vármegye éi 
csak 50 város ismertetése, az állami hozzájáru­
lással együtt, legalább 150.000 koronát tesz ki. 
Ezért az összegért pedig a kormány maga in­
díthatott volna külföldön egy Magyarországot 
ismertető lapot, amelynek költségei az említett 
összegben egy évre fedezetet nyertek volna, 
így pedig már minden külföldi lap megírta s 
már n verebek is csiripelik, hogy Magyarország 
ismertése a „Moderne Kunstu-nál pénzért ren­
deltetett meg, tehát az egész dolgot úgy fog­
ják tekinteni, mint pénzen vett reklámot.

K»—mit, ii...

A nagymama.
— Egy ötéves kislány novellája. —

Én, kérem, jó kis lány vagyok és az istenke 
is eaeret, a nagymama is szeret és mindenki 
szeret. Mikor a nagymama hozzánk jön, legug­
gol elibém a földre, kitárja a karját és rám 
kiált: Ilonka, ki siet megpuszilni a nagyma­
mát? És én odaszaladok és megpuszilom, azután 
elbújok a szegletbe és megtörülöm a számat. 
Mikor visszafordulok, a nagymama fekete pénzt 
ad és a hajamat meghuzgálja és azt mondja: 
esitri. Én a csitrit nem szeretem, mert az fáj, 
de a fekete pénzt szeretem, mert azért krumpli­
cukrot ad a boltos bácsi és én ebédet főzök és 
a kis Ilonkát is megetetem, aki egy báb, csak­
hogy hiányzik a fóliáim.* Mondom is a nagy­
mamának, de 5 már nem ügyel rám, hanem 
leül a mama mellé és azt kérdi:

— Hát az a gazember ?
Az a gazember nagyon jó lehet, mert ilyen­

kor a papát emlegetik, a papa pedig nagyon 
jó, mert az este is kályhát hozott a zsebében, 
akin ebédet főzök. Csak a kályha nem jó, mert 
nem fér bele a kis Ilonka és a kis Ilonkának 
letörött a szája. Én a kis Ilonkát el fogom 
temetni, mert egy gyenge teremtés. A mama is 
gyenge teremtés és a papa el fogja temetni 
időnap előtt, azt mondja a nagymama. Pedig 
nem is igaz, mert a mamának megvan mind

a két lába, a szája is megvan és azt a papa 
nagyon szereti, mert mikor a lámpát meggy uj tjük 
és a papa hazajön, átöleli a mamát, a száját a 
szájára teszi és azt mondja :

— Hamm 1 Megeszem !
A mama pedig nem akarja, hogy megegye, 

mert a papát eltolja magától, a hátára üt és 
azt mondja :

— Erigy, te bolond.
Ezt én meg is mondtam a nagymaminak, 

mikor hozzánk jött. A nagymama nagyon mér­
ges volt.

— A te papád egy disznó.
— Hát a mama?
— Az meg egy nagy malac.
A mama nőm szólt semmit és mikor & nagy­

mama elfordult, megfenyegetett az ujjával, aztán 
lámpát gyújtott.
, Én megijedtem, leültem a sarokba, hogy a 
kis Ilonkával nagyságát játazak, a nagymama 
pedig a mamával beszélt.

— Hol marad az a csavargó, az a svindler ? 
Hát van annak istene-lelke ? Hiszen már egy­
negyed hét és ő hat órakor kijön az irodából! 
A szép felesége itt sorvad, fonnyad a bezárt 
szobában, mint a börtönben, ő meg azalatt a 
lányok után szaladgál.

Mire a mama azt mondta a nagymamának:
— De mama, hiszen még eszk egynegyed 

hét és Ő . . .

Juj, a nagymama hogy verte az asztalt.
— Mit ? Még pártját fogod ? Még mentege­

ted ? Azt a gazembert ? Aki én rám azt merte 
mondani, hogy olyan vagyok, mint a sátoros 
cigány ?

— Nem mondta!
— De gondolta, biztos vagyok benne! Jó. 

Én leveszem rólatok a kezemet. Én nem törő­
döm veletek többet. | Törjön ei a lábam, ha 
még egyszer ide beteszem. O én szerencsétlen 
anya! . . .

És hozzám rohant és össze-vissza csókolt és 
jajgatott keservesen.

— Te szerencsétlen poronty, te átkozott 
ártatlanság te, mire jutsz még ?

A mamáin elkezdett könyörögni.
—- Mama, az isten áldja meg, csillapodjék. 

Jöjjön, sétáljunk Feri elé, a kis lánynak is jó 
lesz egy kis levegő.

Engem a nagymama burkolt be, m: alatt az 
orrát törülgette és ő vitt az utcán kézenfogva 
Az utca nagyon szép volt és csak úgy fényiéit 
mindenfelé. Az utcasarkon megálltunk, hogy 
azok a csúf kocsik el ne gázoljanak. Én pedig 
hátra néztem, inert onnan jött a nagy fényes­
ség. És a nagy fényesség közepén megláttam a 
papát. Bent volt a szép szobában s egy szép 
nénivel beszélgetett, aki tükrös széken ült és 
szaladgáló bácsiknak cukrot, meg kanalakat 
osztogatott. Megrántottam a mama szoknyáját.
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IZalavármegye selyemtenyésztése.

Az országos selyem tenyésztési felügyelőség 
jelentése szerint Zalavánnegvéhen 1H81. évben ;

16 klgr. selyemgubót termeltek s 1908. évig ;
t, rmelés 6485 kgra em-ikedett. 1881—1908. 

években a sely ernten vésztők 1 14 007 K kaptak.
Elenyésző csekélység ez Bács-Bodrog vár­

áéig ve eredményéhez képest. Ebben a várme- 
irVébHi» ma már 27.000 ember foglalkozik selyem- 
tenyésztéssel s 1881 év óta közel 25 millió K
keresett.

Nálunk nagyon lassan halad a selyemtenyésztés 
emelkedése, aminek főoka a szederfalomb csekély 
voita. Ami van, az is nehezen hozzáférhető. A 
tenyésztők sokszor több kilométer távolságból 
szerzik be a szederfalevelet. A községek nem 
fedi:anak gondot a szederfaültetésre s ami már 
megvan, azt is elhanyagolják.

A legtöbb selyemtermelő a Muraközben van, 
u letenyei járásban pedig egyáttaljában nem 

;c ,dt egyetlen ember sem, aki selyemhernyót 
tmvés/.tett volna. Elenyésző csekély az ered­
mény a zalaegerszegi, novai, sümegi, tapoiczai, 
keszthelyi, baktuníüredi és alsólendvai járá­
sokban is.

A sélyemtenyésetök száma 1907. évről 1908. 
Arc emelkedett: Muraszentmártoo, Murtszerda- 
|iViye R,>zthely, Kiskomárom, Baktütiős, Nemes-

- r, Buc uszentlászló, Pölöske, Muravid, Perlak, 
Szvfotica, Gyomor ő, Lesenceistváud, Besenyő, 
8- p-'tk, Z daszentgrót községekben.

A mostani szederfaállomány mellett emelni 
Joliért a tenyésztők számát: Belica, Csáktornya, 
Drávaszení iván, Drávavásárbciy, Muraszerda- 
lieiv, Nagy falu, Nyivvöigy, Őrség, Ráckanizsa, 
Z-üVújvár, Zvinyifalva, Rezi, Kiskomárom, Ma- 
lívavszerdahcíy, Nagykapornak, Amódomboru, 
Dravaegyház, Kotor, Muravid, Stefanec, Tüs- 
Keszentgyörgy, Csah rendek, Gyömörő, Mihályfa, 
S&rosd, Sümeg, Loseneeistvánd, Tapolcza, Söjtör, 
Ziiaistvánd, Batyk, Zalaszentgrót és Zalaeger­
szeg községekben.

Egv-evy selyemtenyésztőnek átlagos keresete 
jelentékenynek mondható Baktüttősön, Pölöskén, 
Szabaron, Murakirályon.

A selyem tenyésztők között a hernyók jó gon­
dozása folytán egy tenyésztőnek legtöbb kere­
sete volt, nevezetesen: a Csáktornyái járásban 
Belicán Berzehaisky Antal 87, Bot tornyán Koósz 
Antal 80, Csáktornyán Morandi ni Román 137, 
Dráva vásárhelyen Vreszk Jenő 105, Muri-szén t- 
mártonon Percsics József 66, Zalaujváron Lorbert 
Mária 87; a nagykanizsai járásban Fityeházán 
R í; da Károly 75, Kiskomárumban Hajdú István 
122; a novai járásban özv. Kulcsár Istvánná 98 ; 
a p (•-• ! járásban F< Isőhahóton Horvádi János 
82, Pölöskén Kovács Lajos 164, Szabar >n Nagy

József 72; a perlaki járásban A1 sodora borun 1 
Feletár István 86, Kotorban Szmerk Márton j 
90, Mura királyon Vük András 79, Poriakon í 
Holonya Elek 66, Pudi>reszten Dolencsik Mátyás j 
86; a Sümegi járásban Gyömörőn D >monkos ' 
Károly 52, a tapoiczai járásban Tapoíczán Dús j 
Kálmán 85, a zalaegerszegi járásban Besenyőn j 
Gerencsér Gábor 102, Szepetken Szakonyi János < 
127, Zalaietvándon Tibu'a Zsófi 75; a zaiaszent- j 
gróti járásban Tűrje a Nádasdy Zsófi 85, Zala- j 
béren Singer Sándor 51 ; Zalaegerszeg városban 
Kalmár József 79 koronát keresett.

A Csáktornyái járásban Belica 400, Dráva- 
vásárhely 3000, Muraszentmárton 1600, Nyir- 
vöigy 800 és Zalauj vár 800 [j-öl; a perlaki 
járásban S robotic a 1200 Q-öl nagyságú szedres­
kertet létesítettek.

Zala vármegyében 5 ^szakember 50 községben 
6.384 hallgató előtt tartott előadást; nevezete­
sen : a Csáktornyái járásban Drávaóhidon 40, 
Dráva szenti vánon 73, Drávavásárhelyon 52, 
Nagyfii un 35, Nyír völgy ön 40, Zala újváron 191 ; 
a füredi járásban Felsőőrsön 30; a keszthelyi 
járásban Alsópáhokon 120, Keszthelyen 500, 
Rezihen 70, Szentgyörgy váron 80; a nagyka­
nizsai járásban Bajosán 85, Balatonmagyaródon 
250, Fityeházán 89, Geleén 90, Kiskora árom- 
ban 300, Mura-ereszturon 82; a pacsai járás­
ban Bucsuszentlászlón 160, Felsőhahóton 60, 
Nagy kaporna kon 120, Pöt rétén 50, Rád on 150, 
Szabaron 180, THajon 120, Z ilaszentmihályon 
180; a perlaki járásban Murakirályon 105, 
Perlakon 98, Podbreszten 125, Szoboticzán 49; 
a sümegi járásban Bazsiban 200, Csehiben 100, 
Gyömörőn 60, Mihály fán 50, Sümegen 200; 
a tapoiczai járásban Lesenczeistvándon 200, 
Tapoíczán 200; a zalaegerszegi járásban Almá­
son 80, Alsóarany ód <m 40, Alsónemesapátiban 
120, Besenyőn 90, Szepetken 150; a zaiaszent- 
gróti járásban Batykon 200, Felsőkustáoyon 60, 
Tilajszőllős pusztán 120, Tüskeszent páteren 200, 
Udvarnokon 300, Zalabéren 150, Zilaszetgróton 
200; Zalaegerszeg városban 100 hallgató előtt 
tartottak előadást.

A selyemtenyésztési felügyelő a múlt évre 
vonatkozó jelentésében köszönetét mond Gróf 
Batthyány Pál főispánnak, Away Lajos alis­
pánnak, a vármegye hatóságainak és az állam- 
építészeti hivatalnak hathatós támogatásukért; 
továbbá Festetich Tasziló grófnak, Festetioh 
Jenő grófnak, Thassy Imre felsőraj ki földbir­
tokosnak, Pecsurnik Rezső nyirvölgyi földbir­
tokosnak, Szalmay József Csáktornyái főszolga­
bírónak, Dénes Béla Csáktornyái községi nyug. 
jegyzőnek, Petries Ignác ottani községi bírónak, 
Morandi ni Bálint és Moran dini Román Csáktor­
nyái gyárosoknak, Pál Elek rezii tanítónak, 
Sáringer Károly magyarszerda helyi főtanítónak,

Horváth Imre zalaszentgróti bírónak, Vendler 
Viktor udvarnoki tanítónak, Balogh József 
gyömörői tanítónak, Nemsics Ignácz podbreszti 
vendéglősnek, Török Pál beliczai kántortanítő- 
nak, Pintér László tüskeszentgyörgyi kántur- 
tanítónak, kik részint a birtokukon lévő szeder- 
fák lombozásának megengedésével, részint a 
seiyemtenyésztés és a szederfatenyésztés lelkes 
felkarolásával közreműködtek a jó ügy fejlesz­
tésénél.

— Nini, a papa kanalat vesz!
— Mit, te béka? — kiáltott a n 

Hol vau a papa ?
— Óit . . . ott . . .
A nagymama benézett a nagy ablakon s még 

erősebbet kiáltott.
Jaj, a gazember ! Hát nem megmondtam ? 

K: szirnőknek kurizál és arra veri el a drága 
pvuzi. Ö isten, isten, mit kell megérnem !

A mama is odafordult.
Hátha nem is ő az ? Hiszen csak a hátát

látjuk.
A nagymama azonban az ölébe kapott s a 

mamát is maga után húzta.
— Gyerünk haza, azonnal gyerünk haza. 

Ott hagyod rögtön. Lásd ! Mindig mondtam 
én, hogy a szeme sem jói áll. O isten, isten, 
hogy egy ártatlanságnak keli egy ilyen gazságot
észrevenni 1

A mama elkezdett sírni és szaladtunk, araig 
hazaértünk. Mikor felértünk a lakásba, a mama 
lámpát gyújtott, aztán sietve a díványra ájult. 
Alig tért magához, a sírásomra bejött a papa. 

— Mi az, mi történt ?
Ln oda simultam hozzá 
— Papa, vettél kanalat ?
— Miféle kanalat?
A mama a papa elé állt és megfenyegette, 

mint engemet, ha rosszat csinálok.

— Csak semmi képmutatás ! Mindent tudunk ! 
agymama. I Rájöttünk a gazságodra .

Nagymama az én kis székemre ült, az ölébe 
vett és biztatta a mamát.

— Úgy, úgy, szedd ki a szemét a gazember-
jének !

— Válni fogunk, itt hagylak rögtön !
— Csak erélyesen, lányom !
A papa a mamához sietett és átakarta ölelni, 

de a mama ellökte magától.
— Vissza, te kígyó, akit a keblemen melenget­

tem idáig. Itt hagylak, már pakolok is ?
— De hát mi lelt benneteket, azt a kutya­

fáját ?
Huj, a nagymama felugrott.
— Jaj, megöli a virágszálamat! Maga hóhér! 

Maga pokol fajzatja! Pakolj, lányom, hiszen 
összemarcangol.

— Hát jó, pakoljon, én tőlem ugyan Ítélet 
napig pakolhat.

A mama pedig csak sirt, sirt és kinyitogatta 
a szekrényeket.

— Hol van a tollas kalapom ? A púderem ? 
Ó istenem, istenem.

A nagymama toppantott.
_ Holnap mindenért eljövünk, csak ki innen,

ki ebből a Sodomábói!
Sirva mentünk el és a nagymama nagyon 

becsapta maga után az ajtót. Az utcasarkon
megint megálltunk, mert ismét sok kocsi ment

Zalavármegye községei nevének meg­
állapítása.

A belügyminiszter Zalavármegye községeinek, 
valamint egyéb lakott helyeinek nevét az 1898 
évi IV. te. alapján megállapította. Sík község 
neve a belügyminiszter erre vonatkv>zó reudelete 
folytán megváltozik, az idegen hangzású község­
nevek megmagyamsíttattak. A helységnevek Írás­
módjára nézve az az általános szabály, hogy a 
nevek mind egy szóba iratnak, még az egyesí­
tett községeknél is.

Alább közöljük járásonként azon községek 
neveit, amelyek nevében változás történik. A 
zárjelben levő nevek az újak.

Az alsólendvai járásban: Adriáncz (Adorján- 
falva); Alsó-Bisztricze (Aleóbesztercze); Alsó- 
Lendvalakos (Alsóíakos) ; Baksa és Győrfa (Zala- 
baksa); Barabás (Kerkabarabás); Bratoncz (Mura­
baráti); Brezovieza (Lend vany ires); Csente (Cseote- 
völgy); Cserencsócz (Cserföld); Dedes (Lendva- 
dedes); Deklezsin (Murahely); Dobraföld (Magyar­
föld) ; Dohronak (Lendvavásárhely); Felső-Biszt- 
ricze (Felsőbesztercze); Felső-Lendvalakos (Felső­
lakos) ; Gáborjaháza (Gáborjánháza); Ganicsa 
(Lendvarózsavölgy); Gumilicza (Lendvaszent- 
józsef); Gyertyános (Zalagyertyános); Hidvég 
(Lemlvahidvég) : Hosszufalu (Lendvahosszufalu); 
Hoticza tMurarév); Izsakócz (Murasziget); 
Jakabfa (Lendvajakabfa); Jósecz (Szentistván- 
lak) ; Kebele (Kebeleszentmárton); Kerka-Kálócz- 
fa (Kálóczfa); Közép-Bisztricze (Középbeszteroze); 
Lippa (Kislippa); Lippahócz (Hársliget); Mellincz 
(Murameleucze) ; Puszta-Kozmadombja (Kozma- 
dombja); Renkócz (Lendvaerdő); Strelecz (Ov- 
szeutvid); Szombatfa (Zalaszombatfa); Turnischa 
(Bántornya); Zala-Iváncz (Zalaivánd).

A balatonfüredi járásban: Arács (Balatonarács); 
Balaton-Kisszőllős (Balatonszőllős).

A Csáktornyái járásban: Ferencfalva-Mikófa 
(Alsóferencfalva); Jánosfalu (Jánosfalva) ; Magya­
ród (Kismagyaród); Mihályfalva (Kismihály- 
falva); Nagy falu (Drávanagyfalu); őrség (Mura- 
gárdony); Réthát (Muri rét hát); Stridó (Stridó- 
vár); í. Hegy kerület (Robádi hegy); II. Hegy­

ei előttünk. Én besiettem a fényes szobába, 
vájjon ven-e még kanala a szép néninek ? És a 
papa, megismertem a szürke kalapjáról, ismét 
ott beszélgetett vele.

— A papa!
A papa éppen akkor fordult meg, de mire meg­

fordult, már nem volt a papa, hanem egy bácsi, 
akit én nem ismertem.

— Hiszen ez nem az apád ! kiáltott a mama.
A nagymama ciháim kezdte a mamát.
— Jöjj, azért ő mégis gazember! Ha meg 

nem csalt, majd megcsal holnap. Ez lesz a vége.
A mama megint sírni kezdett.
— Mama, én . . . visszamegyek . . . és . . . 

elhozom tőle ... a ... a hajfürtömet . . .
És ott hagytuk a nagymamát, aki utánunk 

kiáltott.
— Úgy menj vissza hozzá, hogy engem többé 

ne n látsz !
De mi azért felsiettünk a papához, aki fel- 

alá járt a szobában. Elibénk jött.
— Micsoda komédia ez már megint?
A mama sirt és megcsókolta a papát. A papa 

nagyon haragudott és vieszacsókolta. Aztán azt 
mondta:

— Te Ilon, ha még egyszer . . . Érted ? Ha 
még egyszer az anyád ide dugja az orrát, én, én .. . 
összetöröm a befőttjeidet !

Sárándy István.



kerület (Szentorbáuhegy); Ili. Hegy kerület 
(Bánfihegy); IV. Hegykerület (Vaehegy); VI. 
Hegykerület (Szeulmargitheíry); VII. Hegykerii- 
let (Szelenczehegy); VIII. Hegykerület (Boeskai- 
hegy); IX. Hegykerület (Farkashegy).

A keszthelyi járásban : Keszthely-polgárváros 
(K iskeszthely); Köszvényes (Zalaköszvényes); 
Köveskut (Zalaköveskut); Szent-András (Héviz- 
szentaudrás).

A letenyei járásban : Csehi (Kiscsehi); Lrdősfa 
(Semjénháza); Kis-Csernecz (Cserntcz); Ritka 1 
(Murarátka); 8zení-M’«rgita (Szentmarghfalva); | 
Tolmács (Kistolmács); Torma föld (lormafölde); j 
Vakonya (Valkonya); Vártöld (Várfölde).

A nagykanizsai járásban : Karos (Zalakaros); 
Langviz (Hosszuvölgy); Murakeresztur Koliát- 
Bzeg (Murakeresztur); Német-Szent-Miklós (Ma- 
gyarszi ntmiklós); OHornok (Óbornak); Pólöskefő-
Duzsuak (Pöiöskelő); Sárszeg (Zalasárszeg); 
Szent-Jakab (Zalaszentjakab).

A novai járásban; Boílahida (Barlvhida); 
Dömefó!d (Dömefölde); Gutorföld (Guturfölde) ; 
Iklód (Kerkaiklód); Milej-Egyházszeg (Milej); 
Paisszeg (Pajzsszeg); Pördeföld (Pördetölde); 
Szentpéterföld (Szent páterfölde).

»Zalamegye, Zalavármegye Hi flap <

A gazdag tárgysorozat több pontja élénk vitát 
keltett.

A közgyűlés megnyitása után az elnöki jelen­
tés következett. A jelentős beszámol az egye­
sület múlt évi működéséről s behatóan foglal­
kozik a gazdasági helyzettel, amely a gazda- 
társadalomra nézve hedvezőtlen volt, sok káro­
sodást és kiadást okozott. Vázolja a termés 
viszonyokat, a takarniányinség enyhítésére irá­
nyuló'akciót, amelyet a vármegye területére 
nézve az egyesület bonvoíítoít le. Vlegcmloseziíf 
az egyesület által rendezett háziipari tanfolya­
mokról, népies gazdasági előudásoKróh az ügy­
vitelről sth. — Az elnöki jelentést egész terje­
delmében lapunk legközelebbi száma fogja 
közölni.

Az elnöki jelentés után a számvizsgáló bizott­
ságnak az 1908 évi bevételekre és kiadás-ikra 
vonatkozó jelentése vétetett tudomásul. E tárgy-

1909 március 28.

hó 2-ig bezárólag közszemlére kitétetett, ah . 
is a hivatalos órák alatt bárki ált d betekinthető.

Zalaegerszeg, 1909. március 25-'n.
Dl*. Korbai, polgármester.

r a k

1 gyal kapcsolatban felmerült az egyesület köif- 
j ség vetésének emelése, i; let ve a bevételek fokozá­

sának kérdése is, amelyre szintén a jövő szá­
munkban közlendő részletes tudósítás terjesz­
kedik ki.

A szerb és román kereskedelmi szerződések­
kel szemben a közgyűlés az OMGE. álláspont-

VV/j ír CiBUUaiid I , -L UUUiCBAt 1 A/i av rtB£-iiao t . KJZJOIJI I e . • z i ! • / ,
Mária (Muvaezentmfíria); Szoboticza (Kisazabad- i kof%' «»vetkezetek létesítse jránt akciót 
«.); Strata» (Mural8v6); Tuvcsiscse-Dvoriscsc ! >"«'.<» M'g a Magyar Ko.eamoe Äll»tb«to- 

• VnlUri« <T>r,ívMolUil. 1BÍ1° Társaság által megállapított aUpon. Az

Orosztony-Baksabáza (Orosztony); Rád (Nemes- 
rádó); Sándorház (Nemessándorháza); Szabar 
(Zalaszabar); Szent-András (Nemesszentandrás); 
Szent-Márton (Zalaszentmárton).

A perlaki járásban: Alsó-Hráscaán (Haras- 
tyán); Alsó-Mihályovecz (Alsómiháiyfalva) ; Alső- 
Pusztakovecz (A I sópuszta fa); Benkovecz (Zula- 
benkő); Csehovecz (Csehlaka); Csukovccz (Dráva- 
siklós); Dekánovecz (Dékánfalva); Derzsimorecz 
(Dezsérlaka); Domaeinrcz (Damása); Dráskovecz 
(Ligetvár); Hcmusovecz (Hemisfalva); Hódosán 
(Hodosány); Jurcsevecz (Györgylaka); Nagy és 
Kis-Stefanecz (Drávaszentistván); Novákovecz 
(Muraujfalu); Opporovecz (Drávafüred); Oreho- 
vicza (Drávadiós); Palinovec (Alsópálfa); Pálo- 
vecz (Felsőpálfa); Podbreszt (Drávaszilas); Szent- 
Mária 
ka)
(Törökudvar); Vullária (Drávaoliár).

A sümegi járásban : Csehi (Sümegcsehi); Galsa i 
(Zdagalsa); Gyömörő (Zalagyömörő); Hány 1 
(Nemesliany); Medgyes (Zalameggyes) ; Prága j 
(Sümegprága); Sírosd (Szentimrefalva); Szeg- í 
vár (Zalaszegvár). |

A tapolczai járásban: Gulács (Nemesgulác^); í 
Haláp(Zalahaíáp); Köveskálla(Köveskál); Petend | 
(Znlapctend); Tördemioz (Nemestördemicz).

A zalaegerszegi járásban: Besenyő (Zala- • 
besenyő); Boczföíd (Boczfö’de); Boldogfa (Zala- j 
hol dog fa); Bonczodföld (Bonezodfölde); Csób ! 
(Z ilacséfr); DöLréte (Babosdöbréte); Egyházas- j 
Ozmánbük (Ozmánbük); Háshágy (Zalahóshágy); j 
Szent-Lőrincz (Zalaszentlőrincz); Szent-Mihályfa j 
(Zalaszentmihályfa); Zaiapataka — Fernekág 1 
(Z dapataka).

A zalaszentgróti járásban: Almás (Almás­
háza); Alsó és Felső-Aranyod (Aranyod); Alsó 
és Feieő-Kustány (Kustány); Kallós (Kaliósd); 
Szent-Grót- polgárváros (Kisszentgrót); Udvarnok 
(Zalaudvarnok).

A Zalavármegyei Gazdasági Egyesület 
közgyűlése.

A Zalavármegyei Gazdasági Egyesület pénte­
ken tartotta rendes tavaszi közgyűlését, Hertelendy 
Ferenc főrendiházi tag, Tem es varmegye főispán­
jának elnöklete alatt.

A közgyűlésen nagyon kevesen vettek részt, 
ami a gazdák nagy elfoglaltságának tulajdonít­
ható.

Az elhagyott gyermekekért. Az O m
' Gyermekvédő Liga sok ezer gyermeket nvni.
; meg az e^zülb-stői. az elpuszrulásfóí, •< íegm-■ 

gitsztosübh tiírsfido-tni és erob-rErá ; t-'Gd-o.*:
. teljehiti, amely a legmesszebb-iiK-tiő támog* íakra 

is méltó. Aki át érzi azokat a nagy célok;-!,
! amelyek n gyermekvédelmi akciót, vezetik, az 
i nem tagadhatja meg jóindulatát és fii tér -it nt- 
1 tói a Ligától, amely a testi és entölen nyo­

morba sülyedő embereket igvekszik a társad V mi 
j hasznos tagjaivá tenni. — M'ndea eszteud íb - i 

egy napoo a jószívű emberb *.rú v h >z f-'rdul a 
Liga, hogy adakozzanak a nemes cé'ri. C^ak 
filléreket kér, nem nagy áldozatokat. D • a tú­
lérek bői százezrek és milliók lesznek s .z ösz- 

: szegyülő alap áldást hoz az Ghagy-»:tabu ik. Az.
> idén április els-jén lesz a gyermeknap, amelyen 
1 az efeész országban gyűjtenek. Z-tbiegerszogeu 

a Karácsonyfa Egyesület víla-ztm íny • - nd1/: 
a gyüjtést, ugv mior, a tnu-íb i F 1 fogja v 

! kérni a kereskedőket, h--gy a Liga részem 
1 szintén gyüjtsenol:. R nnéljük, hogy az dh,. i 
: vonja meg senki a jótékonyság fi Eveit t nyu 

m(>rusá>}>a taszított ggerm kék tő .i - ~ „
A Zalaegerszegi Karácsonyi;; Egyssiiioi u.u

héten tartotta meg évi rendes i-:ö-g;. ö 'sG >.
; városháza nagytermében. A gyüUGm özv. Ru- 

zsics Károlyné úrasszony elnököit. A }>éaz'.;in 
I jelentés szerint az egyesület mu évi !> ivét.
! 2240 kor. 13 fid., ‘kiadási 2070 • r. 79 fi k 
j volt, a pénztári maradvány tehát 209 kor. 40 fi .
i Főigazgatói látogatás. Dv. Sclvek 1> ' i a
í felső kereskedelmi iskolák kir. főigaója, 5.
1 hő 23 án és 24-én végezte -t h-'-ybeii állami 
\ felső kereskedelmi iskolánál az éveokén-'i r-m- 
I des felülvizsgálatot. Kíséreli ven voltak C'm •: 
i Lajos )>écsi és Bin Surm t: ígyvonvis.
: kereskedelmi iskolai igazga'ók, akik . tőignz- 

akciót elsősorban a Csáktornyái és sümegi járá- j gatóval együtt hallgrtr.ík m g két napnál az 
sokban kívánja bevezetni, miután ott már ebben ] előadásokat és megszem'éiték ez i.ví.éze; '.>or-in- 
az irányban történtek kezdeményező lépések. j dezósét és felszerelését.

Elhatároztatott, hogy Nova és Tárnok köz- j £ zaíamegyoi függatlensági pirt a Kassutli 
; »egekben szoíőoltási tanfoljaiu«)k iéte»ítteiue^ ünnepélyen. Budapestről )A fiiik, !s.»gv K 
i ha a miniszter a szükséges segélyt megadja. A , RUth L,j()a kaláíának 0;: imá -<;v; évf v.iu''ó. . 
I közgyűlés felirt segély adományozása iránt.

Az Egyesület kisgazdák részére Bábolnára és 
I Kisbérre tanulmányi kirándulást rendez. A 
i minisztertől a kirándulás támogatását kéri ék.

Az országos tenyészállat kiállításra az Egye-
- sülét 50 K díjat ad, a Gazdasági Egyesületek 
I díjához.
I Elhatározta a közgyűlés, hogy az Egyesület f 
I a titkár nyugdíjbiztosításához hozzájárul.

Indítvány tétetett, hogy az Egyesület a Wlassies j 
I Gyula utcán levő telkét a város tulajdonát j 
i képező, a Baross-ligeí melletti telekért, az úgy- j 
: Jievezett régi lóvásártérért cserélje el, miután a !
: létesítendő vsjtermelési központ elnelyezésőrc ez |
I a telek alkalmasabb. Á közgyűlés három tagú j 
I bizottságot küldött ki a osere lehetőségének és ;
- módozatainak kipuhatolása végett.
; Eteken kívül a közgyűlés még több folyó ;
‘ ügyet intézett el. j

máiisnaií tekintessék.
Elhatározta a közgyűlés, hogy a novai járás- 

j ban népies mintagazdaságot létesít.
A tavaszi állatvizsgál-itok módjának meg- 

I változtatása iránt nz Egyesület felterjesztést intéz 
i a földmivelési miniszterhez és kén, hogy a vizs- 
! gálatok ne egy meghatározott helyen, hanem 
; udvaronként foganatosíttassanak.

Elhatározta a közgyűlés, hogy 1909 év fulya- 
] mán öt helyen rendez állatdíjazást. A költsé­

gek 3440 koronára rúgnak ; ebbői 2500 koronát 
a földművelési miniszter adományoz.

Az Első Magy r Általános Biztosító Társa­
ságnak az egyesülettel kötött jégbiztosítási szer­
ződése meghosszabbíttatott.

Kimondta a közgyűlés, hogy állatbiztosító

Uz.'.no o<,; c
‘ alkalmából a fővárosit. ', r-md - vett v ti x.-«' !> - 
; pélyeken Z ilamegyéből B -tthy íny P/v : vóf 1 - 

ispán, Korbai Károly Zalaegerszeg po!g rm '
I Thassy Gábor dv. vármegyei főorvos M.ri 
j Pá! dv. főispáni titkár, id. loms--; Imre, ir.. 
i Thassy Imre és H -jdu Gvu a dv , = na g 
: zsai függ- tienséoi pár; elnöke v - : "t re-zt.

Kaszinó Zalalövőn. Zalalővőn Korbai Dezső
I kezdeményezése folytán Ks^znió ■ 'A ub A : - 
i ku'ó értekezleten Zalaiövő intőioge-'Cuó-x n.,.- 
i számban vett részt s az eszmét s?i esen fogad- 
j ták, kimondták a Kaszinó aie-i; ku' ísá- v 
‘ bizottságot küldtek ki ; z alapsznb :v.\. sói

H£oí;í'.:) ' i 2

ícgroi való

Hivatalos rovat
Közzé teszem, hogy az 1909 évi egyéni föld­

adó felosztási jegyzék a városi adóhivatalnál 8 
napon át, vagyis f. év március hó 26-tól április

gozására. A tagdíj rendes 
tagoknak 6 K lesz.

BuCSUláS. Z dangers, 
alkalmával nem vehettem személyes-- n 
minden juharát ómtól, és Km r 
ezúton mondok mind.-inoyioku k • "
hozzádfft. Szt- janovics J.mő eses. ?;\-vi

Szabad líceum. A mu't ve.sárn :p z i- 
a z daegerszogi Iv-tdalmi és Mű. é»z •:( Kör vitel 
rendezett szabad he umi r-,ő-d-K.. < e-r z .tv. 
Kulcsár Gyű a fogimnáz umi tor-ár ar-ji t e-fi­
úd.ást a festészet uja!:b irányairól. A. oki:-kis 
keretében töbit megaskőpp ú wtitmt k p : mu :- 
tolt he. A rendkívül érdekes elő-dl-: >, é'u-

ozasom
'.ue-uit

, ezért 
Isié. i

' • v! nos. 
ti -ti 1

m
1>V5

CáO
B--1
B5S
BS

használják a hölgyek előszeretettel a zsirtalan Ibolya Krémet?

B5S

Mert teljesen ártalmatlan s kiváló hatású. Eltávolítja a szellőt, pattanást 
és már rövid ideig tartó használat után üdévé, finommá teszi a 

Kapható: Kocsuha Emil gyógyszertárában Zalaegerszegen,

.»st:Jti3

m
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kisérte s az
A Z. I. M.

előadót 
K. múlt

9ég feszült figyelemmel 
zajoson megtapsolta. — 
október óta 15 szabad líceumi előadást rende- 
L ,tt. Az előadók tárgyaikat a társadalmi tudo­
mányuk, a földrajz, a csillagászat, jogtudomány, 
irodalom, esztétika köréből merítették. A prog- 
iMinin tehát elég változatos volt. Összesen 3500 
hallgató jelent meg az előadásokon, ami azok 
népszerűsége mellett bizonyít s arra serkenti az 
Irodalmi Kört, hogy a jövőben még fokozottabb 
tevékenységet fejtsen ki a tudományok népszerű- 
öltése érdekében.

Iparhatósági megbízottak. Az 1884. évi XVII. 
törvénycikk 172. § a alapján a minap válasz­
olták'meg városunkban az iparhatósági meg­
hízottakat ; 8 pedig : Lendvay László, Horváth 
i/.i s, Tölli István asztalosokat, Fángler Gyula 
kereskedőt, Pfeifffr Henrik bádogost, Bácsay 
János bognárt, Ekler Sándor cementáru készí- 
tul< Börcz János cipészt, Ján Ferenc kereske- 

Lakatos István, L-itn r Ferenc cipészeket, 
gripanics József csizmadiát, Schmidt Viktor 
,-u! vászt, Juhász Lajos géplakatost, Pitterman 
Ltván kályhást, Fekete István lakatost, Horváth 
1stv»ín lakatost, Gasparics Sándor szabót és Men­
tes György szabót rendes tagként, — Völfer 
István cipészt, Schaffer Salamon kárpitost, Hirsch 
Zsiginond kefekötőt s Malek Rudolf székest
póttagokként.

A Balaton halászata. A Balatoni Halászati 
Táirulat múlt évre vonatkozó jelentése szerint 
19U8 évben 7661 mm. halat fogtak ki a tóból; 
éhből 782 mm. fogassüllő volt. (Hol fogyott el 
az a rengeteg hal, mikor még a balatonpartiak 
sem igen látnok fogast). A társulat a mester- 
aégr-s halszaporítás érdekében a földmi velésügyi 
miniszternél lépéseket tett aziránt, hogy a kor­
mány által tervbe vett nagyobb szabású, több 
évre terjedő és a közérdeket is szolgáló ponty­
ba k-ítási kísérlet állami támogatásképpen végez­
tessék. Múlt évben a bérlő vállalat 163 millió 
siillőikrát köttetett ki a Balatonban és halasítási 
célokra nagyobb összeget ajánlt fel. Az orv­
halászat terén az állapotok szomorúak; a rabló- 
halászok száma növekedik, az ellenük való véde­
kezés a bérlő vállalatnak sok pénzébe kerül, de 
a maximális büntetésnek ismételten való alkalma­
zása sem képes az orvhalászokat megjavítani. 
Sajnos, az iskolás gyermekek sorából is mennek 
iváskor halat szúrni. Múlt évben 157 orvhalász 
lett feljelentve.

Háborús hírek. A m. kir. kormány megtil­
totta a katonai intézkedések hírlapi közzététe­
lét. A tilalom ellen vétőket 5 évig terjedhető 
áll :mfogházzal és 8000 K-ig terjedhető bün­
tetéssel sújtják. A közönség tehát a Monarkia 
haderejének mozdulatairól, elhelyezéséről, szóval 
a háborús előkészületekről tudomást nem szerez­
het. A fővárosi lapok már a múlt hét folyamán 
alkalmazkodtak is a rendelethez; de azért közle­
ményeikből kitűnik, hogy a katonai előkészü­
letek folynak. — A múlt héten is sok zalai 
tartalékos búcsúzott hozzátartozóitól s amikor 
hire járt, hogy a 48-ik ezred egy zászlóalját 
Sopronból Nagykanizsára szállítják, a zalaazent- 
iváni állomáson néhány száz ember verődött 
össze. Az asszonyok vékákban hozták az elemó­
zsiát, az apák egy kis pénzt szorongattak a 
bugyellárisban, hogy a háborúba induló fiúnak 
utravaiót adhassanak. — A hét elején a reggeli 
vonattal Zalaegerszegre érkező utasok azt a hirt 
hozták, hogy- Forgács gróf belgrádi követet 
meggyilkolták. A hir a városban valósággal 
izgatott hangulatot teremtett, mert biztosra vet- 
Fk, hogy kitört a háború. Rövid idő múlva 
azonban megjött a hiteles értesítés, hogy a hír­
ből egy szó sem igaz. — A közigazgatási ható- 
s.igok el vannak látva háború esetére szóló uta­
sításokkal s nem lehetetlen, hogy a jövő héten

már aktuálissá \Tálnak a rendeletek, mert a 
szerbek által felidézett kavarodás még mindig 
nem jutott nyugvó pontra.

Arckép leleplezés. A sümegi polgári önképző­
kör megfestette néhai elnökének, Eitner Sándor­
nak arcképét s azt ünnepély keretében leplezte ie.

Husvizsgáió tanfolyam. A Nagykanizsán ren­
dezett husvizsgáló tanfolyam hefejeztetvén, a 
minap tartották meg a hal Igátok kai a mészár­
székekben és a közvágóhídon a vizsgát, mely 
a legjobban sikerült. A vizsgán dr Ráoz Kálmán 
városi orvos és Mayer Ottó törvényhatósági 
állatorvos is részt vettek. A vizsgáló bizottság az 
elért eredményért Kertész Lipót állatorvosnak 
elismerését fejezte ki.

A zalaegerszegi vajtermelési központ ellen.
Megemlékeztünk arról, hogy a vármegyei tej- 
szövetkezetek szövetsége elhatározta egy vaj ter­
melési központ létesítését s úgy döntött, hogy 
a központot Zalaegerszegen állitja fel. A vaj- 
termelő központ létesítése a szövetkezetekre 
nézve úgyszólván életkérdés, mert a konjunktú­
rák úgy alakultak, hogy a kivitelre szánt vaj 
előnyösea csak úgy értékesíthető, ha az nagyobb 
tömegben és egyforma minőségben kerülhet ki­
vitelre. De a vajkereskedők kartellje is sürgeti 
a tejszín központi feldolgozását és a vaj egysé­
ges értékesítését. — A „Keszthelyi Hírlap“ múlt 
számában Riedl Ferenc a központnak Zalaeger­
szegen való felállítása ellen cikket irt, amely­
ben azt indítványozza, hogy a központot Készt, 
helyen létesítsék. Indítványa mellett tetszetős és 
plausibilis érveket hoz fel; nevezetesen azt. mondja, 
hogy a vaj értékesítése a Balaton melletti für­
dőkben könnyű lesz; a gazdasági akadémia 
tanárai között a központnak hivatott vezetői 
volnának s az akadémia hallgatóinak alkalma 
nyílnék a tej feldolgozása és értékesítése körül 
tapasztalatokat szerezni; végül hogy Zalaeger­
szeg közlekedési viszonyai kedvezőtlenek, a 
szállítási költségek az egyes szövetkezetekre 
nézve nagyon eltérők lesznek s a költség 
az egyöntetű számítást megnehezíti. — Ezúttal 
nem terjeszkedhetünk ki a cikk minden állítá­
sának bírálatára ; sőt készséggel elismerjük, 
hogy sokban igaza is van. Annyira igaza, hogy 
ha eljön az idő — és hisszük, hogy mihama­
rább eljön -- amikor a második központ léte­
sítésére kerül a sor, annak a helyét feltétlenül 
Keszthelyen kellene megtalálni. De az első 
központnak Zalaegerszegen van a helye, már 
azért is, mert ehez közel van a vármegyének 
légtől)!) és legprodiktivebb tejszövetkezete és 
mert — bár nem állítjuk, hogy a vármegye 
székvárosának valami kitűnő közlekedési viszo­
nyai volnának — a vaj értékesítése szempont­
jából előnyösebb az összeköttetése a külfölddel, 
mint Keszthelynek. Tudvelevő dolog, hogy a 
vajat legnagyobb részben Ausztriába, illetve 
Ausztrián keresztül a vámkülföldre szállítjuk. 
Zalaegerszegnek pedig Bécscsel elég jó össze­
köttetése van. Abban téved Riedl ur, hogy a 
vaj értékesítésére a fürdőhelyek lényeges be­
folyását gyakorolnak. Az a mennyiség, amit 
nyaratszaka a Balaton mellett értékesíteni le­
hetne, a központ évi vajtermelésének csak kis 
részét tenné s az üzem produktivitásának 
előfeltétele a kivitel, illetve értékesítés állandó 
biztosítása. A fürdők pedig csak idény- 
szerű és alkalmi fogyasztók, amelyekre a ke- 
reskő támaszkodható, de a központ bár. szá­
mításba veheti — üzemét azokra nem állapítja. A 
fürdőknek vajjal való ellátása nem sokkal nehe­
zebb a zalaegeszegi központból, mint a keszthe­
lyiből. Zalaegerszeg mellett szól az is, hogy a 
tejszövetkezetek szövetségének itt van a köz­
pontja s az üzleti vezetés ép oly fontos, mint a 
műszaki. Ismételjük azonban, hogy ha a köz­
pont Zalaegerszngeu beválik, föl léten ül helyes

lesz Keszthelyen a második központ szerve­
zése. Keszthely tehát nemcsak hátrányt nem 
szenved, hanem az az előnye lesz, hogy már 
csinált utón haladhat. Ha a vajértékesitési vi­
szonyok javulnak, akkor Keszthelynek nem kell 
sokáig a vaj termelési központ felállítására várni.

Köszönetnyilvánítás. Őzv. Fangler Mihályné 
úrnő, férje elhalálozása alkalmából, a vezetésem 
alatt álló zalaegerszegi munkások betegsegélyző 
egyletének 25 K adományozott, melyért a választ 
mány nevében köszönetemet nyilvánítom Dr. 
Kele Antal m. e. elnök. — Schütz Sándorné 
urno a „Zalaegerszegi nőegylet“ részére 10 K 
volt szives adományozni, miért ez utón is hálás 
köszönetét fejezi ki az elnökség.

Előmunkálati engedély. A kereskedelemügyi 
m. kir. miniszter ur f. é. 9736—III. sz. a. a 
dunántúli h. é. vasút részvénytársaság a 
pozsony-porpáci vasút vonalának Porpác állo­
másából kiágozólag Tűrje állomásáig vezetendő 
helyi érdekű vasút vonalra az előmunkálati en­
gedélyt egy évre megadta.

Az állami erdészek uj elme. Az állam szol­
gálatában álló erdőtisztek régi, megszokott címeit 
a földmivelési miniszter megszüntette. Nincs 
többé erdész, főerdész, erdőmester, hanem érdő- 
mérnök, főmérnök, segédmérnök. Az intézkedés 
indoka bizonyosan az, hogy a képesített erdő­
tisztek meg legyenek külömböztetve azoktól, 
akiket jágerokból, vagy erdőőrökből tettek erdé­
szekké és erdőmesterekké az egyes birtokosok. 
Annyi bizonyos, hogy az uj címeket a közön­
ség nehezen fogja megszokni és kár a régi hagyo­
mányos elmeket eltörölni, mert a nem képesí­
tett erdészek az állami erdőtisztek tekintélyé­
nek nem ártottak s egyébként is kiveszőben 
van már a külföldről beszármazott jágerok 
osztálya. Nagy részük jó magyar családot ala­
pított, gyermekeik már képzett emberek s mit 
ártott az, hogy az egy két öreg erdész ugyan­
azt a címet viselte, mint a diplomások? De 
nálunk a elmeket szeretik modernizálni, ha a 
hangzatos titulusok mellől hiányzik is a méltó 
megélhetéshez szükséges mitulus. A földművelési 
minisztérium az ügykörében rendszeresített erdé­
szeti állások megjelölésére ezután a VTII-ik fize­
tési osztályban „erdőmester“ helyett „tőerdo- 
mérnök“, a IX. osztályban a „főerdész“ helyett 
„erdőmérnök“, a X. fizetési osztályban „erdész“ 
helyett „segéderdőmérnök“, a XI. fizetési osztály­
ban „erdészjelölt“ helyett „erdőmérnökjelölt“, 
végül „erdőgyakornok“ helyett „erdőmórnök 
gyakornok“ elnevezés használatát rendelte el.

Erszénydobók. Igazán bosszantó, hogy a vásári 
erszénydobók nálunk még mindig találnak elé^ 
ostoba embert, akiket régen ismert fogásukkal 
be tudnak csapni. A zalai vásározó falusiak 
között most is akad olyan hiszékeny alak, aki 
lépre megy. A legutolsó alsólendvai vásáron 
Horváth György házai marhakéreskedőt ültet­
ték fel s el is vették az erszényét, de szeren­
csére a csendőrség elcsípte a szélhámost és vissza­
szerezte a pénzt.

Lókötő cigányok. Galambokon a cigányok 
Egyed Imre gazdálkodó istálójából kivezették 
ennek két lovát, ezeket befogták Szabó László 
kocsijába, majd átráodultak Izsák János portá­
jára, ahol kiürítették a fehérnemüs szekrényt s 
magukhoz vettek 140 K készpénzt, végül benéz­
tek még Garai Iatvánékhoz, ahol szintén össze­
szedtek egyetmást, kocsira raktak mindent s 
azzal el vágtatlak. A osendőrség nyomozza őket.

Közlekedés a Balatonon. A Balatoni Gőzha- 
! józási Részvénytársaság már folyó hó 20-án meg- 
I nyitotta a rendes közlekedést Boglár és Révfii- 
j löp állomások között, személy és teheráru 
I szállítására. A hajó ezen állomások között na- 
í ponkint kétszer közlekedik oda és vissza. Siófok

liirei nem izgatták annyira a n. é közönséget, mintha tu­
domást szerezne róla, hogy bizományi versenyáruházarnbm 

f. hó 15-tŐi hUSVétig bezárólag kb.
különféle

* fij.a

kerül még soha nem létezett olcsó árakoi
Azért »jiíiilom htrkiuek, mie.őit CM|MW0l*É*Vtót fedezné, hm.mányi üzletem megtekintését.

Egy pár jó férfi cipő már 4 kor. 50 fillértől, remek gyermekcipő már 85 kr.-tol kezdve kapható,
------------- Női kalap-újdonságok megérkeztek.

eladásra.

Ede



é-i Balaton fii red állomások kozott április havá- : 
ban minden vasár- és ünnepnap fog közlekedni 
a személyszállító hajó. Az indulási idő Siófok­
ról mindenkor délelőtt 11 óra, Balatonffiredről 
pnlig 3 óva 30 perckor délután. Egész uszáiy- 
rakományokra terjedő szállításokat az összes ál­
lomásokról a Balaton bármely pontjára már 
most felvesznek szállítás céljából. Kirándulók 
és nagyobb társaságok számára előlegen bejelen­
tés után külön hajók állanak rendelkezésre.

Hernyóirtás. Zalaegerszeg területén komolyan 
kezdik venni a hernyófészkek pusztítását. Okul­
tak a múlt év példáján. Tavaly a rettenetes 
mennyiségű hernyó csupasszá tette a gyümölcs­
fákat, amelyek alig alig tudtak egy kis másod- 
hajtású lombot fakasztani. Most a rendőrség 
vette kezébe az ellenőrzést, megvizsgáltatta a 
szőlőhegyeket s a házikerteket és aki e hét 
folyamán le nem szedi a hernyófészkeket, azo­
kat megbünteti.

A megvadult csikó. Eityeházán több gyermek 
játszott az utcán. Köztük volt Tislerits Pista 
is. A három éves kis fiúcskát egy szekér után 
szaladó kis csikó úgy összegázolta, hogy sérü­
léseibe belehalt.

A hölgyvilág nem használ zsíros kenőcsöt, 
vagy krémet, hanem csupán kristalint, egy 
növényekből összeállított kristálymasszát, mely 
a bőrt széppé és vakító fehérré varázsolja, 
szeplőket, vimmer'iket és máj foltokat eltávolít, 
a ráncokat elsimítja és az ifjúkori üdeséget 
vissza szerzi. Kapható mindenütt. Vezérképvise­
let Magyarország részére Budapest, Baross 
utca 91. Eyry próbadoboz ára 50 fillér, üvegdo­
boz 3 korona. Kristalinezappan 3 kor. Krista- 
1 in púder 1 kor. Postai szétküldés naponta.

Túlzsúfolt kórházak. Az országos muukás- 
betegsegéiyző és balesetbiztosító pénztár igazga­
tósága kibocsátott rendeletében felhí vj t az or­
szág munkáshiztositó pénztárainak és tagjainak 
figyelmét, arra a körülményre, hogy a budapesti 
kórházak annyira túlzsúfolva vannak, hogy igen 
gyakran megtörténik, hogy a vidéktől feluta­
zott betegek több napi kór ház. bői-kórházba járás 
után kénytelenek haza utazni, mert mindenün­
nen azzal boosáttották el őket, hogy „nincs 
hely.“ A felesleges költségek elkerülése céljából 
most arra kéri az országos pénztér a vidéki 
pénztárakat és tagokat, hogy csak a legindo­
koltabb esetekben vegyék a budapesti kórháza­
kat igénybe, nehogy kellemetlen csalódás érje 
őket. Szomorú korkép! De még ha csak a fő­
városban volnának a kórházak túlzsúfolva, nem 
volna annyira szomorú. A beíógek rendszerint 
tódulnak a nagyvárosi kórházak felé, mert ke­
resik a hires orvosokat. De most már a vidéki 
kórházak is szűknek bizonyulnak. Majdnem 
mindenütt kevés a hely a nyomorgó emberek 
számára. És miközben kénytelenek vagyunk be­
tegeinket az emberi méltóságnak megfelelő ápo­
lásban részesíteni, ugyanakkor buzgón készülő­
dünk a háborúra.

Időjárás. Néhány napig mosolygott csak a 
tavasz, azután elkezdett szeszélyesén csapongani 
az idő. Megeredtek az ég csatornái s omolták 
a vizet. A sár megakadályozta a mezei mun­
kák folytatását, a szőlőben félbe kellett szakí­
tani a nyitogatást, és metszést, szóval a gaz­
dák mindennel hátra maradtak. Tegnap heves 
szél kerekedett s az ég állandóan borult.

Értéktelen takarmány. Franciaországitól újabb 
ti ag y ob b m vn uy iség íí íöld id i é> kor pát

(arachis) hoznak be Magyarországba. Nem ta­
gadható, hogy nagyon szűk takarmányviszonyok 
esetében a silányabb takarmányok behozatala 
tűrhető. De hangsúlyoznunk kell, hogy az ilyen 
takarmány bevásárlásnál a legnagyobb óvatos­
sággal kei: gazdáinknak eljárniuk, mert a ívan-*-o o y .
ci.-t gyárosok nagyon h -jlanuií arra, hogy a 
földi diólegk- vésbbé értékes részét, talán csak a dió­
héj korpáj tt, vagy a dsó- és dióhéj korpakov - 
fékét vigyék ki országukból. -

>£#•> Iára egye. 2*I»v!$rmegy« HirUp«

gon állítólag 14-18 százalék proteint tartalmazó 
föididiókorpál kínálnak gazdáinknak takarmá­
nyozási célra, de mert csak a magasabb prote- 
int ártalom teszi értékessé a mu takarmányt, 
szükségesnek tartják, hogy a fóldidiókorpa vá­
sárlásánál a 14-18 százalékos protűrtartalom 
iránt az eladótól szavatosság vétessék, amit 
azért hangsúlyozunk, mert konkrét jelek van­
nak arra nézve, hogy a hirdetett proteintarta­
lom nem telei meg a valóságnak. Az ismerte­
tett anyagról egy tekintélyes vidéki lap külön­
ben a következő érdekes hírt adta közre a na­
pokban : „Egy uj erőtakarmányról tettek ma 
jelentést a gy őr vármegye’ gazdasági egyesület­
nek. Ez az uj erőíakarmány a legjobb földi 
dióporral vau vegyit ve. A találmány' az országos 
gabonabank tulajdona, melygyőri képviseletét Eps­
tein H. Vilmos vállalkozóra bizta. A gazdasági 
egyesület ez uj erőtakarmányt ki fogja próbálni.“

Angol-kór.
Ama kiváló és koncentált táplálék, a mely a 

SCOTT-féle Emulsio-ban foglaltatik, táplálja 
a csontokat s azokat keményekké és egyene­
sekké teszi. E szer halasa aiv.it a csouiOKSt 
körülvevő hús egészséges és szilárd lesz.

Az általános egészség a

SGOTT-féle Emuláló

1909 március 28.
vnsrK»'-fK'e,*v'izmom-*-*.**-'* "r jr>«i n» «fc > »ft* *r*iee 11
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I , , I
| Kész gyermekruha |
I és maradék áruház. I
® Előrehaladott, idény miatt téli kabá- ^ 
I tok és téli pongyolák, téli és tavaszi ? 
I kúszíümökre alkalmas maradékok |
i| mélyért leszállított árért adatnak el. |
I Kész menyasszonyi ruhák |
§ kaphatók. f
| Teljes tisztelettel |

I Lusker Jánosné. 6
I I

in

jVcm

időben

hatása alatt, rohamosan javul és ■ 
az augol kóros gyermekek époly i 
rózsás és virutó arcszint kapna!? 
mint az egészségesek. Az orvosok I 
állandóan ajánlják a

Aalmuisio vásár- SCOTT-föle EmulSÍO h asz oá. a tát.
lásánál a SCOTT-
j-egy™-8»haiti; Eay eredeti üveg ára 2 K 50 fillér.
-iemhiuieanf.>e" Kapható minden gyógy tát ban.

Lóosztályozás. A három évenként megismét­
lődő lóosztályozást az idén foganatosítják. 
Ennek előzményeként az összes ióálloraányí, 
lovas fogatokat és ökrös szekereket 1909. 
évi április hó 20-ig terjedő időben országszerte 
összeírják. Köteles tehát mind -nk.i a tulajdoná­
ban levő lovait, lovas fogatait és ökrös szeke­
reit a községi elöljárós ágnál szóbeli, vagy írás­
beli bejelentés utján ösazeiratni s a bejelentés­
től az osztályozásnak közlendő határidejéig a ló- 
állományban eladás, vétel, csere, elhullás, vagy 
bármi más módon előforduló változásokat, az 
összeírás kiigazítása végett, bejelenteni. A ló- 
osztályozáshoz pedig mindenki tartozik lovait 
hiánytalanul elővezettetni, mert az elmaradó lo­
vakat a hatóság szükség esetében kényszer ívjáu 
is élővezetteti s a tulajdonosokat szigorúan 
megbünteti.

Piaezi áraink aiegaíoMfietr/ásto 50 KildgraaunoiUiBt
ríor.-tv’,
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Nyílt-tér.

Ma^y vrorssá- 1
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_ szájpadlással és szájpadlásf| 8JT -it , , ,

A h nélkül, araviyhidak és koro- 
nák, jól használható fog­

sorok készítése. Tartós fogtömések, fáj­
dalom nélküli foghúzások.

DR TÖhlFÄ Ä. ZALAEGERSZEG,
Munkácsy-utca t. (Korona szálló mellett.)

Felelős szerkesztő: Dr Gsák Károly. 
Laptulajdonosok: Dr Gsák Károly és Udvardy Ignác.

48/v. 1909.

Árverési hirdetmény
Alulirt kir. bir. végrehajtó uz 1881. évi LN. 

te. 102. §-a értelmében ezennel közhírré tesz;,
hotry & zalaegerszegi kir. járásbíróság 1908-1111/2 
sz. végzése által Fürst Sándor végrehajtató 
javára 348 K 50 f tőke, ennek 1908 évi november 
hó 9-től járó 5°/0 kamatja, úgy járulékai erejéig 
elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával birói- 
iag lefoglalt 2010 koronára becsült sz írvasmarhák 
és borból álló ingóságok nyilvános árverés utján 
leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszí­
nén vagyis Zalaegerszegen leendő eszközlésére 
1909 évi április hó 15 ik napjának délelőtt 11 
órája határidőül kilüzetik és ahhoz a venni szán­
dékozók. ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 
1881. évi LX. te. 107. §-a értelmében a leg­
többet Ígérőnek b csáron üiui is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. 
é,iLX. te. 108. §-ábau megállapított feltételek 
ezerint lesz kifizetendő.

Zalaegerszeg, 1909. évi március 19-én.
Nagy Sándor, kir. bir. végrehajtó.
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Hírlapokra,
társadalmi, politikai, heti és havi folyó­
iratokra, az összes bel- és 1,ü.földi lapokra 
miért legelőnyösebb Neubrunn Ignác
könyvkereskedésében előfizetni ?

Mert ugyanoly kedvezményben része­
sednek a t. előfizetők, mint a lapki­
adóknál.

Mert pontosan házhoz szállítjuk a 
lapot.

Mert a havi, vagy heti lapot, akár a 
Tolnai Világlapját, Vasárnapi Újságot,
Uj időket — díszesen ingyen be&ötjuk.

Mert legolcsóbb bevásárlási Ibrrás 
képeslapokban, ievőip»piroko u, bármily 
más cikkben, A n. é. közönségnek szives 
pártfogásába aj »utóm ti"',letemet és könyv­
kötészetemet.

Mély ti.sztch.dtel
Neubrunn Ignác

könyv- ts papirkereskedö, könyvkötő.
14—16 éves ujságkih

egy tamilóíeány a könyvkötészetem1, 
fizetéssei fi-1vétel i k.

orfió b anvo-v és
’ - jő

Mlm.mmma:
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“BOBS’

híreim

Emeli Zi étvágyat és a tcstsdJyt, ocggzüo- 
leti a kfihi'-géftt, váladékot, éjjeli izadást

"v .,,j. Saád'r&ü

___teységek, hurutok, szamár-
köhögés, skrofulozis. Influenza
dien számtalan tanár és orvos átta* naponta ajáatea.

Atiatbomr értéktelen utánzatokat ts kínálnak, kérjen mindenkor 
„Roche“ eredeti eeomaffeSAeL

p# Hoffmann-La Reche A Ce. Basel

„Roehe!>
Kapható orvnál nntdetetw e gyóeyMertAfa*- 

baa. — Ara övegeebtet 4.— kortvaa.
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Különféle I. és lí. osztályú Rip. |
I Portalis és Rup. Monticola alanyu I
f : ökei’v fá-ojivényokkal valamint II. ^ 
I' ... z: á! vn vad vessző vei, nemkülönben a 
f le szőiőfajokból, közte a fel- |
I vundi Muscat Ottonel-ból, sima hazai | 
*' .4*y.őv<‘i in szolgál éi ebbeli szives a

iS I r 1 , I ^megkereséseket kér ^
Gróf Deym János #

|> szőlőgazdasága Lesenczelorraj Zalarnegye. |i
I S/ok vány szerűségért és fajtiszta- §
I .«.ivén s. avat ólunk. I

I
fV™ t1?lllilliiéff«

*y* I ............

SzölííoMiiy és vesszőről
.. nagy képes árjegyzékemet ingyen és bér- 

éj mentve küldöm meg, aki címét tudatja.
■j Káén könyvet meg az is kérje, aki rend el ni 
*" nem akar, mert sok hasznos tudnivalót

tartalmaz.
Gyökeres oltványokból, amerikai és európai 

?! siin és gyökeres vesszőkből, a világhírű p ,>DelawaréM-bőI 1V, millió készlet.
Olcsó ár es pontos kiszolgálás.

Cioi: Szűcs Sándor és fia
szőlőtelepe Bihardiószeg.
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4 klezcgeidasági és háztartási
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|q] Az üzlet feloszlatása miatt ható- [3] 
főj sági lag engedélyezett [DJ

I végeladást |
|g minél előbb befejezni óhajtván, a [0] 
|g raktáron levő áruk u. rn : Karto- gj 
[g nők, vásznak, chiffonok, férfi és gj 
|g női szövetek, ágy nemitek, asztal- gj 
|g kendők, térkők, szőnyegek, függő- gj 
[g nyök, paplanok, takarók, pokrócok, g] 
|g gabonazsákok, ponyvák síb. mélyen gj 
|g leszállított árakon kaphatók, gj
Üli Teljen tisztelettel S
íb J

Weisz Sándor,
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tán
még ke visel h asm ált tani
2 dupla fordítható, g| 
—t 9 szimpla,

tani K2 üti!

carambol asztalt, 1
egy Acytelin világítási készüléket, ||

§§j (Molnár Márton szegedi iparos 
Hg találmánya, melynél a robbanás 

teljesen ki van zárva) tisztító-
g| készülék, csillárok és égőkkel. §§
cl«
££5
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147/tikvi 1909. szám.
f

Árverési hirdetményi kivonat.
A zalaegerszegi kir. törvényszék mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Szabados 
Imre végrehajtatnak Geiger János végrehajtást 
szenvedő elleni végrehajtási ügyében az újabb 
árverés Szabados Imre kaposvári lakóa utó aján­
lata folytán a zalaegerszegi kir. törvényszék 
területén lévő, a nagy lengyel i 553 sz. tjkvben 
-\- 329 hrszám alatt felvett ingatlan’-öi Geiger 
János felerész jutalékára 109 korona 50 ti dér,

II.
a nagylengyel! 562 ez. tjkhen -j- 91 hrszámu 

szántó és házból Geiger János fele rész illetősé­
gére 414 korona, — a -(- 391 hrszámu szántó­
ból ugyanannak felerósz illetőségére 10 korona 
10 fillér,

III,
az ormándiaki 223 eztjkben 162/b. hrszámu 

egész ingatlanra 484 korona kikiáltási árban az 
alábbi feltételek mellett elrendeltetik és hegy a 
fent megjelölt ingatlan az 1909 évi április hó 
14 napján délelőtti 10 órakor Nagylengyel köz­
ség házánál megtartandó nyilvános árverésen a 
beígért vételáron alul eladatni nem fog.

Árverezni szándékozók az utóajánlatot tevő 
kivételével tartoznak az ingatlanok becsárának 

: 10°/0-át készpénzben, vagy az 1881 : LX. te. 48. § a 
j alatt jelölt árfolyammal számított és az 1881 évi 
i november hó 1-én 3333. szám alatt kelt 1. M.
I rend-let 6. §-ál>an kijelölt óvndékképes érték- 
! papirb.ni a kiküldőit kezéhez letenni, vagy az 
i 1881. LX. ic. 170. §-a érteimében u bíróságnál 
í történt eiőieges elhelyezésről kiállított szabály- 
I gserü elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság-.
Zalaegerszegen, 1909 február hó 12-én.

Dr Fritz, kir. törvényszéki bíró.

Kl’fó&ER GYULA _
cukrász és kávés Zalaegerszegen.

S55

T

gépszakmában jártas

EEEEE ügynök 
I illetve képviselő
ec kerestetik Zalaegerszeg és
4‘ vidéke részére.
i

Jelentkezni lehet f. hó 28-án 
délelőtt „Bárány ‘ szálloda IL 

*r emeíeí 11. ajtó alatt
4 3

Szőiőoltvány, amerikai és hazai 
vesszőeladási hirdetmény.

A nagyméltóságu Föidmivelésügyi Ministerium 
60900/11:96. számú szokványrendelete szerint

válogatott első osztályú sima és gyökeres

Riparia-Püríalls, Rupestrís-F^onticola és 
Viiis-So-onis

amerikai vadvessző, valamint ugyanily alanyokra 
nemesített, fenti rendeletnek mindenben megfelelő 

a legkiválóbb bor és csemege fajú

gyökeres fás és zöldoltvanyok
úgyszintén hazai sima és gyökeres vesszők kerül­
nek nálunk ezen évben u agy mennyiségben eladásra.

! uj. valamint kVI Nagy raktár
vb

* zongorák és pianinókból,
•Cl "Vő1

*7cAj Liszt, reform, hangverseny-mignon,
-I fi.................. - - - . . , , k -

átjátszott te

ífe 
«r

^ llilput, (130 cm. hosszú) a legújabb 
^ különlegesség mahagóni, vörös, matt 

és fekete színekben.
^ , p
^ Olcsó árak! Részletfizetés! ^
^ Csekély kölcsöndíjak! ^
^ Schmidt Ede j|

karmesternél Csáktornyán, k,-
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I Bérbeadó izláeljiséi és lakás. Ejj Q j |U|
P Zalaegerszegen a Kákóczi- E! 
■Ij utcában lévé Geiringer-féle |j 
H házban üzlethelyiség bolti 
ip berendezéssel együtt és lakás, El 
® (amelyhez istálló és kocsi- j|j 
Ilii szín is tartozik) azonnal ™ 
El kiadó. fiD
ij Bővebbet Pfeiffer Henrik bádo- |j 
gj gos mesternél. jgj
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ÍLD Zalaegerszegen a Batthyány- (Ka- IGJ 
® szabázi) utca 29. szám alatt levő pj 
|~j ház, amelyben egy nyitott üzlet jy 
jg is van, szabad kézből eladó, eset- [g
rg leg bérbeadó. [0
ÍS ,10
jg Közelebbi felvilágosítást ad gj
ra is
13 Pohár Gábor [3
f3 , , .v f3
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138/v. 1909. szám.

Árverési hirdetmény.
A í ui irt kir. bír. végrehajtó az lo81. évi 

LX. te. 102. §-1 értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a zalaegerszegi kir. járásbíróság 1065 
sz. végzése által Sehvarz Leopold varasát lakos 
végrehajtató javára 329 K 44 f tőke, úgy járu­
lékai errjég elrendelt kielégítési végreli .jtás ai ko ­
mával biróilag fölül foglalt 930 K-a becsült 
bútorok és könyvekből álló ingóságok nyilvános 
árverés utján leendő cdadat ás a elrendeltetvén, 
ennek a helyszínén, vagyis Gutorfökl m leendő 
eszközlésére 1900. évi április hó 5-ik napjának 
d. u. 2 órája határidőül kit űzetik és ahhoz a 
vc-nni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen 
árverésen az 1881. évi LX. te. 107. §-a értei­
mében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is 
eladatni lógnak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. 
évi IX. te. 108. §-ában megállapított feltételek 
szerint lesz kifizetendő.

Zalaegerszeg, 1909 március hó 13-án.
Nagy Sándor, kir. bir. végrehajtó.
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Toriszay József
Zalavármegye elsőrendű gőz mű-ruha- 

festö és kémiai vegytisztító telepe

ZALAEGERSZEG, Rákóczi-utca 9.

Felvételi üzlet:
KÖRMEND,

ALSÓLENDVA,
ZALASZENTGRÓT,

SÜMEG.

Alapítási év !904. Alapítási év 1904.

Úri, női és gyermek öltözetek, se­
lyem, gyapjú-szövetek, függönyök 
és egyéb tárgyak festetnek és ti, z- 

tittatnak.

Szakismeretséget végzett ízléses 
munkáim számos rendelőim által 

elismerve.
VIDÉKI megrendelések gyorsan és 

pontosan eszközöltetnek. ^■—--

(A pontos eimre kérem figyelni )

m

151/v. 190y. 8Z.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. 

te. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a zalaegerszegi kir. járásbíróság 72. sz. 
végzése által Ileisinger és Eisner úgy Törley 
József és társa végrehajtatók javára 181 K 06 
f tőke, ennek kamatja, úgy járulékai erejéig elren­
delt kielégítési végrehajtás alkalmával hiróilag 
felülfoglalt 3680 koronára becsült teke asztalok, 
bútorok és házi berendezésekből álló ingóságok 
nyilvános árverés utján leendő eladatása elren­
deltetvén, — ennek a helyszínén, vagyis Zala­
egerszegen leendő eszközlésére 1909 évi március 
hó 31-ik napjának délelőtt 10 órája határidőül 
kitiizetik és ahoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. te. 
107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsá­
ron aiul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881 
évi LX. te. 108. §-ában megállapított feltételek 
szerint lesz kifizetendő.

Zalaegerszeg, 1909 évi febuár hó 9-én.
Lukács József, kir. bir. végrehajtó.
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tölgyfái
darab
H

padló!
2*20—6 méter hosszú, külön­

böző vastag- és szélességben ; 
asztalos iparra is igen alkalmas, 

esetleg kevesebb mennyiségben 

is jutányos árért mr eladó. "•*

Bővebbet
F1RTL MÓRNÁL

Salomváron.

töltésű

-fii

petánci
savanyuviz

megérkezett és 
minden mennyi­
ségben kapható

Berger Henrik fia cégnél.
-fgEo 
Xyt
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Eladó
nagymennyiségű zöldojtvány.
Gyökeres és sima riparia port ál is alanyon 

ojtótták, minden betegségtől mentesek, kifogás­
talan fajtiszták, amiért szavatolok.

A fajok nevei a következők : Margit, Mézes­
fehér, Nemeskadarka, Oportó, Nagyburgundi, 
Tramini, Szilva-szőlő, Püspök-szőlő, Bakator, 
piros és fehér saszla, piros ég fehér kecske- 
szemű, Pasatuti, Füzmony, Bakszőlő, Ezred­
éves, Kossuth Lajos, Hárslevelű, Lisztesfehér, 
Mustosfehér, Ezerjó, Sárga muskotály, Zöld- 
szilváni, Olasz rizling, Juhfark, Sárfehér, 
Leányka, Delawáre, Pozsonyi fehér, Muskát 
Hamburg, Muskát Ottonel, Arramon.

Ugyanezekben a fajokban nemes vesszők is 
kaphatók.

Két millió fáspárosításhoz való ripária por­
tál is vessző is van.

Eladó 6 miiiméter vastagságtól fölfelé ezre 
20 korona.
I. oszt. fás párosítás ezre 100 irt.

» gyökeres zöld ojtvány ezre 80 > 
Válogatott igen erős hiánypótlásra ezre 100 >
I. o. sima zöldojtvány válogatott, ezre 30 »

A rendes sima zöldojtvány ezre 40 >
I. o. gyökeres ripária portái is ezre 20 » 

II. > » > > 12 »
I. » sima ripária portál is ezre 10 »

II. » » ., » > 6 >
Direkttermő Oíhelló szőlő ezre 5 >

Megrendeléseket őszi és tavaszi szállításra 
elfogadok.

Megrendelés esetén az árnak 1js-ad része 
előlegül elküldendő, a többi pedig utánvéttel 
történik.

Csépány Mihály
bortermelő és ojtványkészítő Gyöngyös, 

Tó-utca, Kálvária part alatt.

H
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szerencsével jár!
Nem kell venni, csak 

azon óriási választékot, melv ;i
megnézni

„Kalap-Király

5

üzletében van kalap, sapka, kész 
férfi- és gyermek-ruha, felöltő, 
ing, nyakkendő, gallér, kézelő és

több más úri divatcikkben.

Figyelmes kiszolgálás.
Szolid árak.

gj Szives pártfogást kér Jjj
$3 kitűnő tisztelettel H
1 KORÉIN VIKTOR. |
g B
©HBBIHHEBaEÍEMEiaHHa®?

tulajdonos: GASPARI FRIGYES, i
Medgyes, 120. sz. (Nagyküküllőmegye.)

Tessék képes árjegyzéket kérni !
Az árjegyzékben találhatók az ország minden u 
részéből érkezett elismerő levelek, ennélfogva min- í 
den szőlőbirtokos megrendelésének megtétele előtt j 
az ismerős személyiségektől úgy szó-, mint írás- 
belileg bizonyságot szerezhet magának fenti szőlő- Q 

telep feltétlen megbízhatóságáról. %

elsőnek és legmegbízhatóbbnak ismert:

szálat, fajtiszta- 
Ságért jotallva, & 
legdusabb vá- » 
lasztékban a || 
már évek óta

■MNMMfMMMtMtM
I

Szőlőoltványok.
Riparia, partalis alanyra oltott 

I. osztályú szőlőoltványok kapha­
tók a következő fajokban:

í

515 Méhészeknek fontos» m
ff Az első magyar kereskedelmi méh- fff 
ei telep tulajdonosa Kühne Ferenc m 
II utóda, Budapest, I. kér. Attila-utca IL
II 99. SZ., ajánlja dúsan felzerelt raktárát ||| 
ff a legjobb és legmegfelelőbb kaptáruk- fff ff ból, melyek jó anyagból pontosan és fff ff lelkiismeretesen kószitvék, továbbá min- fff se dennemü eszközöket és szerszámokat, isi 
I* melyek a méhészkedéshez kivántatnak,
I! a legjobb minőségben és olcsó áron ||| 
ff elad. Az 1909. évre szóló magyar vagy Iff ff német nyelvű gazdagon illusztrált és fff ff sok újdonságot tartalmazó főárjegyzék fff SS „Méhészeti útmutató“- val együtt ingyen fff 
I! és bérmentve lesznek szétküld ve, úgy- |f mint bárminemű utasítások és tanácsok ||| ff is kívánatra közöltéinek. *?*
lit 1117íiftifftifffitffifHftiiftffiffiififfifítttiftR

Olasz rizling 
Kövi dinka 
Ezerjó 
Erdei
Nagyburgundi
Chasseías
Muskatály
Slankamenka

2000 darab 
600
600 „ 
600
650 „

1400 .,
350 
600

#

(montikoli alanyon) 130 „

ÁRA darabonként 11 és 12 trajcár.
Sima riparia portalis vessző

I. oszt. ezre 10 frt
IL >7 u 5 ,,

HEVEST ISTVÁN
ZALAEGERSZEG (Géva-begy.)
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Borseprőt
4 bármily mennyiségben legmagasabb

napiárban veszek, esetleg a seprőt
% felében is ki főzetem.
*$r

l^eich Samu
pálinka nagyfőzde tulajdonos Zalaegerszeg.

4 -1 AV vr

MIHI 5
íImJM

Megfojt ez az 
átkozott köhögés

Köhögés, rekedt­
ség és elnyálkáso- 
dás ellen gyors és 

biztos hatású

Eger mellpasztillái,
az étvágyat nem rontják 

és kitűnő izüek.
Doboza i Korona és 2 Korona.

Próbadoboz 50 fillér.

Fő- és szétküldés! raktár:
„NÁDOR“

GYÓGYSZERTÁR
Budapest, V., Váci körút 17.

Éljen !

tfew IW/ßT <\j '• , ><)T r- f i 4l- ■'
fi ípmM'

Egger meilpasztilla
csaitiamar meggyógyított

Olvassa!
el és jegyezze meg jól az árakat.

Kapható Zalaegerszegen: Kaszter Sándor, Kocsuba Emil, Sümegen : E. Der- 
varies István, Zalaszentgróton : Botfy Péter gyógyszertáraikban.

S®S

A tavaszi idényre a n. é kö­
zönségnek saját érdeké­
ben ajánlom, mielőtt szükség­
letét fedezi, dúsan felszerelt
Áruházam megtekintését, a hol 
minden elképzelhető czikkből 
helvben a legnagyobb raktárt 
találja, a legszolidabb és leg­
pontosabb kiszolgálás mellett.

ser Egyedüli raktár Magyar 
I nyakkendőkben. ^

kötött:Kitűnő szinttartó pa­
tent harisnya nmn

7*i. 2/It *' “/l 7» 4/s0’ J/s«» G/««’ /s
8/ 0 //i2 > i*5>

/S 3» -Í38» Í39»
10 évesnek 48 krajcár.

12 pár jó férfi harisnya 2 frt 40 kr.
12 pár divatos csikós harisnya 3 frt 
12 pár extra finom harisnya 3 frt 80

Jo női harisnya 25 krtól feljebb.
Gyermek-sapka 40 krajcrátói feljebb.
Gyermek-cipők 90 krtói 5 forintig.

Sensatio!
6 drb remek servis vizes-pohár 

72 kr,, előbb 2 frt 10.
Remek teáscsésze párja 25 kr.

Tisztelettel

Deutsch Hermán
Közp. Áruháza.

Legújabb dlvatu csipke- 
szövet 80 krtói feljebbi

«E 766/1908. Buosuta község elöljáróságától. E5

E Versenytárgyalási hirdetés. 5
SE Bucsuta község elöljárósága által a község képviselőtestületének 1/1909. az. katá-

rozata alapján a Buesután építendő ^

I községi iskola |
y~ építési munkálatainak biztosítása céljából 1909, évi április 13-án délelőtt lO 
SE órakor a Luc-mai biróházaál nyilvános ajánlati versenytárgyalás fog tartatni. -2
£ Az összes építési költségekre 11402 K 60 f van előirányozva; az ajánlatok átalány óS
«E összegben teendők. , ^5

I £~ Az építkezés a szerződés felsőbb hatósági jóváhagyása után lesz megkezdendő, 6 —^
I SE hónap alatt befejezendő és átadandó. _ ^ , ^2
I gE Az 1 K bélyeggel ellátandó ajánlat borítékja Bucsuta község elöljáróságának cím- zZ
I Zz yendő 8 azon „Ajánlat a 766/1908. számú versenytárgyalási hirdetésben kiirt községi ^
! £ iskola építési munkálatokra“ felirat is feltüntetendő. Megjegyeztetik, hogy csak szabály- ^ 
i SE szerűen kiállítói és pecséttel lezárt sértetlen borítékban elhelyezett, közvetlenül vagy posta ^ 

ZZ utján beadott ajánlatok fognak tárgyalás alá vétetni. Az ajánlatban megemlítendő, hogy 
ZZ 82 ajánlattevő a tervet és az összes feltételeket ismeri és magára kötelezőnek elismeri. ^
£ ~ Az ajánlatok legkésőbb 1909. évi április hó 13-án délelőtt 10 óráig Bucsuta község ^
SE- elöljáróságához adandók be. ^
£ Bánatpénzül 600 K 1909. évi április hó 13-ig jelen hirdetés számára való hivat-
ZZ hozással készpénzben, biztosítékképes értékpapírokban vagy pénzintézeti betétkönyv oen ^ 
£ Bucsuta község elöljáróságánál letétbe helyezendő. ^5
ZZ A versenytárgyaláson az ajánlattevők vagy azok igazolt képviselői jelen lehetnek. ^S
Zz Az építési tervek és költ ség vetések a bánokszentgyörgyi körjegyzői hivatalban a
ZZ versenytárgyalás napjáig a hivatalos órák alatt megtekinthetők. _ -SS
£ Az ajánlatok elfogadása felett Bucsuta község képviselőtestülete határoz s az aján-
E lattevők ajánlataikkal a végleges döntésig kötelezettségben maradnak. ^
£ Azon pályázók, kik a munkálatok teljesítésére törvényes képesítéssel nem bírna*,
SE kötelesek már ajánlatukban ily képesítéssel bíró megbízottat megnevezni s annak képe- g; 
£ sitését igazolni. Ismeretlen ajánlattevők szállító képességi és megbízhatósági bizonylat ^2
SE bemutatására kötelesek. .
£ A vállalkozó köteles lesz a szükséges anyagokat a hazai ipar révén beszerezni és
SE magyar munkásokat alkalmazni; e kötelezettségek teljesítése tekintetében aláveti magát ^
SE a legszigorúbb ellenőrzésnek, megjegyeztetvén, hogy e kötelezettségek alól csak a belügy- ^
ZZ minister adhat felmentést, a kereskedelemügyi minister hozzájárulásával. ^
£ A község fenntartja a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok között, az ajánlott árakra
ZZ tekintet nélkül, szabadon választhasson. E2
£ Ajánlattevők a községgel szemben semmiféle költség megtérítésre igényt nem tart-
5^ hatnak. zZ
ZZ Bucsután, 1909. évi március 2 napján. -gg

£ Galambos István Hóbor Imre 3
SE körjegyző. községbiró.

?íitiaiuiUiikátUuiuu»iiUiá>uakUiiUikáiaiUiiiaáiiikUkáiUiiiiikáUiiáiik^

ííSé ^
A LiniEiEiit tapsiéi e£W=f

3 isrgssy-hiis-'ExpMsr
egy régjónak bizonysát bésnszar, mely 
már tőbe miot 36 év ót? Sfegjokö fSjtiaíam- 
csillapító sseni.- L bisoarjnlt k^sevéitysé!, 
csúza ál «< bed&rtedlá*-
képpr-n hstescálva.

FigyeÍKi esteti s. Silány1 itanísiR'v'áayok 
miatt bevásárláskor cvwtofcBtk tegyünk <a 
csak olyan üveget fogadj mák eL * mely a
„HergORy“ vwjegygyiel és.a- fiSeíwr ceeg- 
jegy zéssel eüátr.tt ó»>!»:sb»«v*a «Ksusagolva. 
Ára üvegtikbcD % fillér, 1 kor. 40 í. áe 
2 korona óa ag-ysaohTtn JEtjods*® gyógy- 
aseitárbaa kapható. — főraktár: Ti fik 
József gyógy6zeréío-.nék ^s?áa^.«sí8R.

lííckser gjégymiftztár* 
az tr4ra*y ojr©öaáá»íira«*í, Prágá&ta. 
EÜ*»!»itii8tKaMS 6 liüXí. ÍS-?if>9B3Rl$R 8$*dK*ÍSW.

r J!I3SS4D*fc> JV SWUjfil s

-1?

.f. iXxiSw?3:ó£

Szőlőoltványt, szőlő vesszőt ne rendeljen 
addig, mig tőlem árjegyzéket nem kér! 
Gyökeres oltványok ezre 140 korona, 

Delaware ezre 100 korona.
Cím:

Szigyártó Nagy Mihály
Felsősegesd, Somogy megye.



10 Zalamegve, ZaI»varmegyei Hírlap« 1 909 március 28.

!! A magyar újságírás szenzációi !!

A NAP
a magyar közönség legkedveltebb lapja.

A 4# as eszmény és a magyar nemzeti törekvések 
egyetlen hu és kérlelhetetlen szószólója.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő :
BRAUN SÁNDOR HACSAK GÉZA

Naponkint 125.000 példány!
= Egyes szám: 2 krajcár. =

A NAP előfizetési ára :

Egész évre 6.— K II Negyedévre 1.50 K 
Félévre . . 3.— K || Egy hónapra-.50 K

T

FIDIBUSZ
A legkitűnőbb magyar élclap!

Paratlan népszerűség!
Remek szöveg! Pompás képek !

Mesésen olcsó!

= Egyes szám: 6 krajcár. =
A FIDIBUSZ előfizetési ára :

Egész évre 6.— K Negyedévre 1 50 K 
Félévre . . 3.— K Egy hónapra-.50 K

Mutatványszámokat küld a kiadóhivatal:

Budapest Vili, Rökk Szilárd-utca 9.

M-i-i-t? ~,.Papa megengedte! Hisz’ valódi Jacobi- 
féleu Antinicotin-cigaretta-hüvelyek fadobozban !“

&

í 4

Figyelem ! Csakis a „JAC0BI“ jelzéssel valódi!

Minden fadoboz egy érdekes bűvészkártyát tar­
talmaz.

33333333333333333 
IS S

jlj Makk Ernő gj
Üj polgári- és egyenruha készítő qj
[g Zalaegerszegen, Rákóczi-utca 7. Q|
[g ~ T™ El
IQ Van szerencsém a n. é. közön- Qj 

séget értesíteni, hogy a tavaszi és jg 
|qJ nyári idényre bel- és külföldi [E]

I szövetek, §j
[01 divatseviot, kamgarn, doublék, leg- QÜ 
101 finomabb kék és fekete kelmék, El 
IE úgyszintén külön nadrágszövetek El 
f0 nagy választékban megérkeztek. El 
[E Bátorkodom a n. é. közönségnek El 
[E megemlíteni, hogy e téren szerzett El 
[01 szakképzettségemmel a legmesszebb- El 
[01 menő igényeknek is képes vagyok El 
[3 megfelelni. Áraim a legjutányo- El 
[01 sabbak. [0
M A n. é. közönség szives pártfo- ÜÜ 
[0 gását kérem Dü
[0 tisztelettel Oü
[0    El

Beeses tudomására hozzuk a n. é. közönségnek, hogy 
a zalaegerszegi „KEGYELET“ czimii temetkezési 
vállalathoz — a leégett gyászkoesik helyett meg­
rendelt — uj gyászkocsi megérkezett, amely a leéget- 

:—=== teket mindenekben felülmúlja. =
Kiváló tisztelettel

a zalaegerszegi „KEGYELET" temetkezési vállalat.
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1. Minthogy a Zalaegerszegi Casino tulajdonát képező Kossuth Lajos- 
  y. n. Háezky-féle — házra beérkezett ajánlatokat a Casino

választmánya nem találta elfogadhatónak, arra ujabbi árlejtést hirdetek.
2. Az ujabbi zárt ajánlatok — 1000 azaz egyezer korona bánatpénz 

letétele mellett — alulírotthoz legkésőbb 1909. évi április hó 10-ig 
nyújtandók be.

3. A benyújtott ajánlatok elfogadása vagy visszautasítása tárgyában 
elsősorban a választmány, másodsorban és végérvényesen pedig a Casino- 
nak e végből összehívandó rendkívüli közgyűlése legjobb belátása szerint
szabadon határoz.

4. A vételár az ajánlat elfogadásától számítva legkésőbb 90 nap 
alatt készpénzben fizetendő, ha csak a Casino közgyűlése a vevő kíván­
ságához képest kedvezőbb fizetési feltételeket nem engedélyez. — Az 
ingatlant terhelő 6000 korona jelzálog-kölcsönt a vevő a vételárba leendő 
beszámítás mellett átvállalhatja.

5. A vevő ajánlatának elfogadásával egyidejűleg birtokba lép, de a 
közterhek és jövedelmek csak 1900. május 1-en szállnak át rá, bekebe­
lezésre alkalmas okiratot pedig csak a vételár teljes kifi/.eté-v ellenében kap.

fi. Minthogy az egész ingatlan jelenleg bérbe van adva, a vevő a 
bérletet csak a városi szabályrendelet értelmében érvényes felmondás utján
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szüntetheti meg.
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Dr. Keresztury József
a Casino ügyésze.
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legkitűnőbb mázolószer puha padló szamara.
KEIL-féle viasz-kenőcs kemény padló számára. 
KEIL-féle fehér »Glazur« fénymáz 90 fillér. 
KEIL-féle arany-fény máz képkereteknek 40 filler 
KETL-féle szalmakalap-festék minden színben. 
KEIL-féle legfinomabb eipő-crém 30 fillér.

Mindenkor ka phatók: Ján Ferenc cégnél Zalaegerszegen.
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